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TINEREŢII -  factor
dinamic in realizarea cin
cinalului înainte de termen

CONSTANTIN VULCU,
prim-secretar al Comitetului judeţean Sibiu al U.T.C.

T ranspunîad în practică sarcinile 
«rasate dé documentele de partid, 
tineretul sibian îşi aduce o contri
buţie reală la dezvoltarea economi
că, politică şi socială a judeţului 
nostru. Organizaţia judeţeană a 
U.T.C., condusă şi îndrumată în 
permanenţă de către Comitetul ju
deţean de partid, şi-a propus mo
bilizarea întregului tineret pentru 
îndeplinirea cincinalului înainte de 
termen, adoptînd, în acest sens, o 
seric de măsuri politico-educative 
concrete -şi eficiente de promovare a 
spiritului muncitoresc în rîndurilc 
tineretului, de creştere a răspunde
rii faţă de hotărîrilc proprii, faţă 
de ştiinţă şi tehnică, dezvoltînd. in 
conştiinţa lor înaltele trăsături co
muniste ce caracterizează clasa 
noastră muncitoare.

Un ral mobilizator în activitatea 
organizaţiilor U.T.C. din judeţul 
nostru îl are întrecerea „Tineretul 
— factor activ in îndeplinirea cin
cinalului înainte de termen“, ini
ţiată de Biroul C.C. al U.T.C., care 
a găsit în preocupările actuale ale 
tineretului un teren deosebit de fer
til prin gradul inait de adaptabi
litate al obiectivelor la condiţiile 
concrete, fiind o notă edificatoare 
in stimularea iniţiativei şi interesu
lui tinerilor, orientindu-Ie precis c- 
forturib către rezolvarea, în condi
tion: optime, a sarcinilor de pro
ducţie. Ir. perioada de la 'Jidarşa- 
rea acestei confruntări naţionale sí 
pinii în prezent s-au realizat nume
roase cicluri de activităţi cuprinzînd 
dezbateri, consfătuiri pe profesii, 
concursuri şi demonstraţii practice, 
schimburi de experienţă, mese ro
tunde, colocvii, prin intermediul

cărora s-au creat posibilităţi de a- 
firmare a tineretului. Av;m în uni
tăţile economice peste 5 000 de ti
neri, care se menţin evidenţiaţi, lu
nă de lună, tn întrecerea Socialistă. 
Pentru mobilizarea tineretului la 
îndeplinirea sarcinilor, folosim o 
gamă variată de forme şi mijloace 
ale muncii politice. S-au dovedit e- 
ficienre gazetele „Tineretul, ştiinţa 
şi producţia“ („8 Mai“ Mediaş, „In
dependenţa", „Flamura roşie“), e- 
misiunile de la staţiile radio, mon
tajele audiovizuale (U.P.A.S. şi „In
dependenţa“), iniţiativele de genul 
„Fruntaşul săptaminii” („Mătasea 
roşie* Cisnădie), „Maistrul — orga
nizator al producţiei şi educator al 
tinerilor“ („Vitrometan* Mediaş), 
„Fiecare comunist un educator ai 
tinerilor angajaţi“ („7 Noiembrie" 
Sibiu).

Executarea tuturor produselor şi 
lucrărilor la parametri calitativi su
periori, diminuarea rebuturilor con
stituie, de asemenea, preocupări de 
bază ale organelor şi organizaţiilor 
U.T.C. De aceea, folosirea unor 
forme complexe de acţiuni cum sínt 
„Milimetri în instanţă“, „Micronul, 
gramul, secunda“, „Tribuna calită
ţii“, „Fiecare tînăr să facă din ca
litatea muncii sale o problemă de 
conştiinţa“, „Şantierul oglinda 
noastră“ necesită a fi generalizate 
in toate organizaţiile de tineret.

Numeroase iniţiative vizează eco
nomii de materii prime şi materia
le, lubrifiant! şi carburanţi. Au fost 
extinse, în acest sens, iniţiativele 
„Fiecare inginer şi economist să re
zolve o problemă tchnico-economi-

(Continuara în  pap. a IV-a)
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In intimpinarea
zilei

de 1 MAI
S e  t r a d u c  în  v ia ţ ă  

a n g a j a m e n t e le
înfăptuirea angajamentelor asumate 

pe acest an constituie preocuparea 
principală a colectivului de muncă a 
uzinei „Balanţa“ din Sibiu. Desfăşurînd 
larg întrecerea socialistă muncitorii, 
tehnicienii şi inginerii de aici au în
registrat succese importante. Din an
gajamentul anual luat de a realiza

peste prevederile planului o producţie 
globală de 5 milioane, s-a realizat, 
pînă in prezent, peste un milion lei. 
De asemenea, angajamentul prevedea 
depăşirea planului la producţia marfă

(Continuare lo o a a  •  IH-a) 
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Utilaje în valoare 
de şase milioane lei

Colectivul' uzinei „Independenţa* 
anunţă că şi-a îndeplinit angajamentul 
asumat in cinstea zilei de 1 Mai. Dc 
Ia începutul anului pînă in prezent, 
constructorii de maşini de pe malul 
Cibinului au livrat, peste plan, noi
lor obiective industriale ale ţării, di
verse utilaje în valoare dc cea şase 
milioane lei.

Acest succes se datorează aplicării 
unui complex de măsuri tehnico-orga- 
nizatorice, avansului obţinut faţă de 
graficul de atingere a parametrilor 
proiectaţi la noua hala de utilaj com
plex, organizării in flux tehnologic 
continuu a producţiei de linii de tra
tamente termice şi dc unelte pneu
matice.
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de raclat covoare
După un studiu efectuat de un 

colectiv, în fruntea căruia se si
tuează maistrul Gh. Neagu din 
secţia de covoare pluşate a Uzi
nei textile Cisnădie, a fost con
cepută construirea unei maşini de 
raclat dosul covoarelor.

Pînă acum, firele rămase tn spa
tele covoarelor erau curăţate de 
repansatoarc, consumîndu-se mult 
timp de lucru.

Noua maşină, care va intra în 
probe tehnologice peste puţin timp, 
va înlocui efortul a 20 de repan* 
satoare.

Lăcătuşul Hans Boges din ate
lierul mecanic nr. 1 este princi
palul realizator şi coordonator a!
construcţiei noii maşini.

I. ANDREI

Se extinde producţia de 
covoare pluşate şi mochete

In viitor la Uzinele textile din Cis
nădie producţia va creşte considerabil, 
pris punerea fa funcţiune a unei noi 
capacităţi, a cărei construcţie a înce
put zilele acestea. Constructorii —- un 
colectiv al Grupului de şantiere din 
bibiu — şi beneficiarii noii fabrici —

Uzinele 
angajat să 
lună termenul 
obiectiv.

textile din Cisnădie — s-au 
scurteze cu cel puţin o 

de execuţie al noului 
ceea ce înseamnă că el va

EFICIENTA—sistem de referinţă 
în folosirea înlocuitorilor şi 

reducerea importului de materiale
_ Constant preocupaţi de materia

lizarea rapidă a ideilor desprinse 
din Conferinţa Naţională a P.C.R. 
pentru înfăptuirea cincinalului îna- 
iste de termen, oamenii muncii din 
unităţile economice ale judeţului 
nostru îşi diversifică de fa o pe
rioadă la alta căile de acţiune, am- 
plificîndu-şi efortul în scopul găsi
rii mijldacelor cele mai eficiente de 
promovare a noului. Multiplele re
zonanţe înregistrate în diapazonul 
larg al producţiei — concretizate in 
realizările înscrise în bilanţul acti
vităţii economice —• atestă, fără 
putinţă de tăgadă, că rodul preocu- 1 
parilor eu cunoaşte margini atunci 
cind intervenţia omului este ia timp 
şi operativă la fiecare loc de mun
că sau compartiment de activitate.

In această idee a fost organizata 
recent, la întreprinderea „Flamura 
roşie" din Sibiu, o masă rotundă 
pe tema „înlocuirea metalului, hír
űéi, lemnului şi pielei cu mase plas
tice" şi „înlocuirea importului de 
materiale deficitare prin munca de 
cercetare uzinală". Iniţiatorul — 
comitetul dc partid al întreprinde
rii, sub directa îndrumare a Comi
tetului municipal Sibiu al P.C.R., şi 
cu sprijinul Comitetului judeţean 
Sibiu ai P.C.R. — a reunit la ma
sa dezbaterilor membri ai comitete
lor de partid şi specialişti din com
partimentele de proiectare şi cerce
tare de ia uzinele „Independenţa", 
U.P.A.S., „Balanţa*, Uzina mecani

ca, I.R.Ü.M. şi A MET din Sibiu,

f« rec um şi reprezentanţi ai fabrici- 
or „Libertatea* şi „Dumbrava* — 
întreprinderi beneficiare a produse

lor din material plastic executate la

Marginalii 
la o masă 

rotundă
„Flamura roşie“. Ceea ce a caracte
rizat acţiunea de la fabrica de pe 
malul Cibinului, imprimîrrdu-i încă 
de la început o notă de autentic co
locviu ştiinţific, a foşti înalta ţinută 
tehnică în care s-au abordat pro
blemele, nu însă fără a le trece prin 
prisma eficienţei' economic?. Am a- 
preciat şi cele două informări pre
zentate cu competenţă de tinerii in
gineri Hannes Kelp şi Dan Giur
giu, care, prin felul cum au abor
dat subiectele, au invitat pe cei de 
faţa ia adfncirea problematicii pusă 
în discuţie.

Nu ne-am propus sa trecem în 
revista aspectele evidenţiate cu lux 
de amănunte de cei doi specialişti.

Ceea ce merită însă nienţioaat este 
faptul că toate afirmaţiile făcute au 
avut un serios suport material. In 
sala dezbaterilor s-au expus diverse 
produse executate din mase plasti
ce de întreprinderea sibianl, alături 
de reviste de specialitate de înlocui
tori de matale, în limbi străine. în 
deosebi, expunerea privitoare Ia 
cercetarea uzinală în sprijinul înlo
cuirii materialelor din import a 
reliefai^ cu pregnanţă avantajele fo
losirii forţelor proprii, din întreprin
dere pentru promovarea noului. E- 
videnţiind preocuparea Specialiştilor 
fabricii în direcţia înlocuirii pe 
scară largă a materrel prime şi a 
materialelor deficitare cu mase plas
tice, iag. Dan Giurgiu, autorul re
feratu lu i,^  punctat, parale], şi 
studiile făcute, cu eficienţa rezulta
tă. Bunăoară, .numai prin înlocuirea 
importului de _ peniţe s-au economi
sit cca 800 mii lei valută. Sau, prin 
aplicarea unei noi tehnologii de au
rire a peniţelor, eficienţa economică 
a sporit cu 500 mii lei etc. Dar, 
indiferent de exemplele date, cele 
două expuneri au avut darul să 
invite la reflectare pe toţi partici
panţii. Precizarea făcută de ing. Er
win Wächter, de Ia „Flamura ro
ste V  avea să sintetizeze. în cîteva

(Goatinuaie îa  pag. s Ilî-a) 
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începe să producă încă din a doua ju
mătate a anului viitor.

O nouă capacitate, destinată, de 
asemenea, producţiei de covoare şi pă
turi, se află în fază avansată de exe
cuţie şi la fabrica „Dumbrava“ din 
Sibiu. Ea va fi pusă în funcţiune încă 
in vara acestui an, cu cel puţin două 
săptarnîm în avans faţă de termenul 
stabilit.

In 1975, cînd toate obiectivele nou 
construite vor funcţiona Ia întreaga 
lor capacitate, producţia de covoare 
piuşate şi tufted (mochetă) va fi de 
trei o r i . mai mare decit cea actuală.

La U.M.M.N. din Copşa Mică, furnalul este supus de 
oameni unor continue transformări care vizează mă
rirea capacităţii de producţie.

Mărirea vitezei de insuflate a aerului, amplificarea 
hornurilor condensatorilor şi alte modificări gîndite şi 
realizate de inginerii, maiştrii şi muncitorii de înaltă 
calificare au determinat de acum un spor de capaci
tate de peste 50 la sută.

In prezent se fac intense pregătiri pentru aplicarea 
unei noi perfecţionări tehnice -  schimbarea sistemului 
de răcire cu apă -  prin care se vor cuceri alte sporuri 
de producţie.

Fotografia de faţă vă redă un aspect din camera 
de comandă a secţiunii de şarjare a furnalului

Foto: FRED NUSS

P e n tr u  T a io r if ie a r e a  s u p e r io a r a  

a  fo n d u lu i  fu n c ia r

Lucrări de d
terenurile

de exces de umiditate
Particularităţile economici agrare a 

judeţului nostru sínt concretizate de 
condiţiile deosebit de variate pe care 
Ie prezintă teritoriul, reţeaua hidro
grafică, precum şi textura solului, ri
dicând probleme complexe de îmbu
nătăţiri funciare.

Media ridicată a precipitaţiilor anua
le şi repartiţia uniformă a regimului 
apei în perioadele de vegetaţie, coro
borate cu textura grea a multor te
renuri agricole determină necesitatea 
ameliorării terenurilor cu exces de apă. 
Iu judeţul nostru există cca 21 000 ha 
terenuri agricole afectate dc exces de 
umiditate. De asemenea, pe alte 13COO 
ha terenuri anual se produc băltiri în 
prima parte a primăverii, din cauza 
topirii zăpezii şi căderii de ploi toren
ţiale. Aceste fenomene îngreuiază des
făşurarea lucrărilor agricole de primă-, 
vară, în special însămînţările.

Pentru înlăturarea excesului de umi
ditate, în judeţul nostru in actualul 
cincinal s-au realizat importante lu
crări de desecare. Acestea se execută 
din fondurile centralizate ale statului, 
cu contribuţia unităţilor agricole socia
liste, precum şi prin aportul locuito
rilor satelor. Pînă în prezent, în ju
deţul nostru s-au realizat lucrări de 
desecare pe cca 4 500 ha, iar înlătu
rarea băltirilor — pe o suprafaţă de 
18 000 ha, din care numai în anul 1973 
circa 9 080 ha.

Lucrările realizate în primăvara w- 
eestui an au avut îa bază plănui de 
acţiune pentru înlăturarea excesului dc 
umiditate. Pînă în prez.ent, prevede
rile acestuia au fost realizate în pro
porţie de 95 Ia sută prin aportul coo
perativelor agricole şi al cetăţenilor 
din satele şi comunele judeţului nostru.

Rezultate deosebit de bune au fost 
obţinute în localităţile Cristian, Raco- 
viţa, Avrig, Arpaşu de Jos, Micisasa, 
Ruşi şi altele. Aici s-au executat şan
ţuri şi canale de desecare, care au în
lăturat surplusul de ape. îu unele lo

calităţi însă, cum sine Mîndra, Valea 
Viilor, Poplaca şi altele, nu se între
prinde nimic în direcţia aceasta. Se 
impune o mai multă preocupare şi 
iniţiativă, avîndu-se în vedere că orice 
întîrztere în executarea acestor lu
crări produce pagube ncrecuperabilc. 
liste necesar să se organizeze acţiuni 
dc masă, la cate să participe toţi lo
cuitorii comunelor pentru efectuarea 
şanţurilor de scurgere în vederea pre
venirii inundaţiilor şi a excesului de 
umiditate, în aşa fel ca fiecare metru 
pătrat de teren agricol să fie cultivat. 
Fiecare comună trebuie să aibă pro
priul program de îmbunătăţiri funcia
re şi să se .asigure mobilizarea surselor 
locale la înfăptuirea lui.

Lucrări de îmbunătăţiri funciare de 
amploare se desfăşoară pe bazine hi
drografice şi sínt . în curs de realizare. 
In bazinul hidrografic Hîrtibaciu, un
de evacuarea apelor ridică probleme 
complexe atît din punct de vedere 
hidrografic cît şi din punct de vedere 
ai combaterii, eroziunii solului, în pre
zent se execută lucrările din proiectul 
care are o valoare totală de 36 mi
lioane Iei, Punerea în funcţiune a sis
temului, care este prevăzută pentru 
anul 1975, va reda circuitului agricol 

productiv 2 856 ha terenuri îndiguite 
•şi desecate şi cca 12 00 ha terenuri 
conservate cu lucrări dc combatere a 
eroziunii solului.

Este de menţionat că efectul ame- 
liorativ al acestei mari lucrări de îm
bunătăţiri funciare va. fi pus în evi
denţă după terminarea ei în totalitate.

(Continuare în pag. a lV.a) 
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directorul Oficiului dc îmbunătăţiri 
funciare din cadrul Direcţiei gene

rale judeţene a agriculturii

SOCIETATEA
ŞTIINŢIFICA-
* t

lor eficace 
de activitate 

culturală
Ferine organizatorice tradiţionale, 

societăţile ştiinţifice şi-au dovedit o 
militate verificată de-a lungul ani
lor, mobilizînd activ potenţialul in
telectual dintr-un domeniu sau altul 
dc activitate, stimulîndi»-i neîncetat 
vocaţia creatoare. Peste tot, şi în 
judeţul nostru . de asemenea, viaţa 
societăţilor ştiinţifice s-a afirmat cu 
pregnanţă, întîi de toatie printr-un 
regim de lucru regulat, exigent, ri
guros, prin absorbirea celor mai 
bune forţe ştiinţifice loaaie şi prin 
coordonarea cercetării întreprinse 
de ele, prin organizarea unor dez
bateri aplicate, consacrate unui su
biect mai mult sau mai puţin de 
strictă specialitate. Aici, de fapt, în
cepe cea de a doua viaţă a societă
ţii ştiinţifice, pentru că nimeni nu 
poate limita ofensiva ei numai pe 
verticală, în sfera' strictă a califică
rii profesionale de regim închis spe
cializat. Este perspectiva acţiunii 
sale de educaţie socială mijlocită şi 
nemijlocită, adică prin publicarea 
rezultatelor cercetării ştiinţifice în 
revistă sau în volum şi prin dezba
terea de mai largă adeziune publică, 
dedicată informării reciproce, de 
specialitate, dar şi informării publi
cului larg asupra stadiului cercetării 
într-un domeniu sau altul al vieţii 
ştiinţifice.

Desigur, aici, ca în orice domeniu 
al activităţii umane, judecăţile a- 
brupte, categorisirile absolute şi a-

{Continuare în pag. a IV-a) 
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•  In cadrul halei dc montaj caro
serii de la uzina „Automecanica“ Me
diaş, condusă de maistrul loan Kîusch,' 
se lucrează asiduu la organizarea teh
nologiei de fabricaţie a liniei de fur- 
goane destinate a fi exportate în R. P. 
Chinezi. în cursul zilei dc ieri, colec
tivul de aici a reuşit să adapteze noul 
flux Ia cerinţele impuse de tehnologia 
de fabricaţie a acestui tip de auto
speciale. De asemenea au fost elimi
nate unele ştrangulări şi întoarceri inu
tile de pe flux, iar pînă la 1 Mat vor 
fi adaptate, pe aceeaşi linie de fabri
caţie, un atelier electric şi altul de 
tapiserie.^ Măsurile luate pînă în pre
zent asigură creşterea producţiei, a 
pjoductivităţiî muncii şi ridicarea cali
tăţii produselor. In această acţiune 
s-au evidenţiat muncitorii conduşi de 
maiştrii Liviu' Ţălariu, Mihai Văduva 
şi Ironitn Lorenţiu, precum şi munci
torii de înaltă specialitate Wilhelm 
Ungar şi Nicolae Gornic.

•  La Ocolul silvic .Mediaş s-a în
cheiat ieri plantarea, pe 210 ha, a 
peste^ 7 000 _puieri din soiuri repede 
crescătoare şi altele din familia răşi- 
II oaselor şi a foioaselor, în special la
viţă, molift, pin, castan etc. In jurul 
Mediaşului, cu sprijinul organizaţiei 
municipale U.T.C şi a salariaţilor O-

coîuîui silvic, s-au făcut împăduriri 
pc o suprafaţă de 13 ha cu molift, go
run şi frasin. La această importantă 
acţiune şi-au adus o contribuţie de
osebită brigadierii silvici Onicu Dulău, 
Dumitru Hîrşan, Gheorgbe Búrja, Ca-: 
rol Mate şi alţii.

•  Ieri a început în staţiunea Păl
tiniş consfătuirea ca directorii şcoli» 
lor de 8 aní, ai liceelor şi şcolilor pro
fesionale.

Organizată de Inspectoratul şcolar 
judeţean, această manifestare şi-a pro
pus să analizeze pe baza „valorificării 
inspecţiei şcolare“ activitatea iastruc- 
tiv-educativă din primele două trimes
tre şi să jaloneze măsuri ţie perspec
tivă.

♦ 50 de tineri de la întreprinderea 
„Emailul roşu“ din Mediaş au plecat 
la Blaj, în judeţul Alba, pentru a 
planta 150 de puieţi de tei pe Cimpia 
Libertăţii. Acţiunea, iniţiată de Comi
tetul municipal al U.T.C., s-a bucurat 
şi de participarea a 30 de elevi dc la 
Grupul şcolar petrol din Mediaş care, 
in ziua de 23 aprilie a.c„ au dezrădă
cinat şi adus aceşti puieţi dc la Bir. 
iriri?.

Acţiuni similare stau şi in atenţia 
Comitetului municipal Sibiu ai U.T.C.

în ţară
•  Marţi dimineaţa, tn sudul ţării, 

s-a semnalat un fenomen meteorologic 
interesant: ploaia căzută a avut o cu
loare cenuşiu-gălbuie, puţin obişnuită. 
Ini_ legătură cu acest fenomen, Elena 
Milea, cercetător-meteorolog, a subli
niat) că ci se datorează unui transport 
de praf provenit din nordul Africii, 
respectiv din Algeria şi Tunisia, ih ur
ma creării’ unei zone depresionare. A- 
ceastă zonă a determinat o intensifica
re a vintului, fapt care a dislocat 
praful, ridicîndu-l în straturile supe
rioare ale atmosferei. Printr-o circula
ţie _ atmosferică sud-sud-est, acest praf 
a fost transportat .spre zonele noastre 
•unde vîntul a slăbit din intensitate şi, 
odată cu fenomenul de condensare, 
praful a putut ajunge la suprafaţa pă- 
nrintuhii împreună, cu stropii dc ploaie.
_Un asemenea fenomen s-a mai înre

gistrat la noi în ţară în anul 1959, tot 
in cursul lunii aprilie, cînd s-au sem
nalat depuneri de praf fără precipitaţii 
însă, praf provenit din regiunea Mării 
CaSpice. Depuneri de praf au mai avut 
loc şi anul acesta între 12 şi 14 mar
tie, cînd a nins cu „fulgi bruni“.

•  A luat sfîrşit prima ediţie a con- 
ctrsuiui republican „Cea mai bună bi
bliotecă şcolară“, organizat de Minis
terul Educaţiei şi învăţămintului, îs

cadrul manifestărilor consacrate Anul 
internaţional al cărţii.

Desfăşurat în perioada 1972—197 
concursul a reunit 9 000 de bibliote 
din şcoli generale, licee, şcoli profesi 
nale şi tehnice. Douăsprezece dintre t 
au fost distinse de juriu cu premii 
menţiuni. Pc primele trei locuri s-. 
situat bibliotecile liceului „Unirea“ d 
Tr. Măgurele, Liceului din Vatra Do 
nei, liceului „L E. Caragiale“ — PL 
ieşti, liceului „Ady-Sincai“ din Cit 
liceului ne. 1 „Dragoş Vodă" din 5 
g hetul Marmaţiei, Liceului nr. 1 d 
Caransebeş, Grupului şcolar al Mim 
terului .Industriei Uşoare din Cluj.

în afara premiilor acordate de for 
organizator, Comitetul Central al F 
nrunii Tineretului Comunist, Consili 
Naţional al Organizaţiei Pionierilo 
Uniunea Compozitorilor, editurile 
bibliotecile centrale din Bucureşti a 
mai conferit 19 premii unor bibliote 
şcolare din judeţele Botoşani, Braşo 
Dolj, Bistriţa-Năsăud, Neamţ, Vaslu 
Ilfov, Arad, Gorj, Alba, Buzău, B. 
cău, Covasna, Sibiu, Vîlcea, Dîmbov 
ţa, Satu Mare, Bihor, Suceava, Hargli 
ta .

La festivitatea de premiere care a a 
vut loc cu acest prilej, a rostit o scuti 
alocuţiune 1 raian Pop, adjunct al mi 
nistrului educaţiei şi învăţămîntulu 
Fclicitînd colectivele bibliotecilor oişti 
gătpare, 'el a subliniat, între altoie, c 
acest concurs va fi organizat an..,’.

(Agerpres)

•  24 de ore •  24 de 'Á. a. '" m . .
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C O L O A N Azmgmasta
Două

moduri. . .
La. 17 aprilie 1973, ora 14,30 o 

patrulă auto a miliţiei, aflată în 
controlul circulaţiei pe artele ru
tiere din municipiul Sibiu, consta
tă evoluţia cel puţin curioasă (şi 
ilegală) a unui autovehicul. Auto
basculanta nr. 33-B-4265, circulînd 
cu viteză excesivă pe şoseaua Alba 
Iulia, efectuează o depăşire pericu
loasă prin triplare, dă buzna peste 
o trecere de pietoni prevăzută cu 
indicatoare şi marcaj, punînd pe 
fugă trecătorii aflaţi în traversare 
şi continuă cursa în acelaşi mod 
periculos, cu toate insistenţele şi 
semnalările agentului de circulaţie 
aflat în autoturism.

Urmărită îndeaproape, autobascu
lanta virează brusc pe str. Dealu
lui, unde s» opreşte. La solicitarea 
actelor de control de către agent, 
conducătorul auto loan Mateş, din 
comuna Orlat, după ce debarci pe 
usa opusă o pasagera, încearcă prin 
violenţă să se facă nevăzut. în aju
torul agentului de circulaţie au sărit, 
ca la comandă, instructorul Şcolii 
de şoferi profesionişti Sibiu, Sever 
Crişan şi elevii loan Roth, loan Ni- 
ca, loan Matei şi Dumitru Moraru.

Cercetările întreprinse au stabi
lit, drept cauze ale îndrăcite! curse, 
conducerea autobasculantei ch către 
loan Mateş 6ub influenţa 
băuturilor alcoolice şi graba acestuia 
de a mi întârzia, Ia serviciu pasage
ra de ocazie. . .

Control?
în ultima perioadă, accidentele 

de muncă al căror sediu îl consti
tuie exploatările forestiere, au de
venit inadmisibil şi nefiresc de 
frecvente. Un exemplu recent: In 
seara zilei de 23 aprilie 1973, după 
ora 21, pe raza comunei Tălma- 
ciu, pe drumul forestier „Lotrioa- 
ra ', în timp ce tractoristul fores
tier loan Popescu, cu tractorul nr. 
31-SB-2285, proprietatea sectorului 
de exploatare Rîul Vadului, aflat 
sub influenţa băuturilor alcoolice, 
transporta muncitori forestieri (2 
în cabină şi 5 pe sapa tractorului, 
cu intenţia de a merge la punctul 
de exploatare forestieră Gruia, a 
răsturnat tractorul, accidentînd 
mortal pe numitul Pintea loan Mi
hali, de 24 ani, originar din comu
na Borşa, judeţul Maramureş.

Vinovat (incontestabil!) este trac
toristul. Dar, nu mai puţin vino
vaţi, sínt factorii de răspundere din 
exploatarea forestieră care l-au scă
pat de sub control.

In loc de 
„mulţumesc“

Recent a fost 'trimis fn judecată 
loan Piştea, din comuna Micăsasa, 
judeţul Sibiu. Susnumitul, fiind ne
încadrat în câmpul muncii, obişnuia 
să doarmă cînd la O cunoştinţă, 
cînd la alta. In noaptea de 29/30 
martie a.c., fiind găzduit de I.H . 
din Mediaş, cel în cauză s-a gîndit 
să-i facă binefăcătorului sau o „sur
priză". Profitînd de somnul liniştit 
şi adine al gazdei, infractorul a 
furat un ceas, un costum de haine 
şi alte articole de îmbrăcăminte, 
după cars a dispărut. Bineînţeles, 
pentru scurtă vreme, deoarece orga
nele de miliţie l-au prins şi arestat, 
trimiţîndu-î în judecată.

U. MUREŞANU

^_______________________ S

Ieri, ia Sibiu
a avut loc 

constituirea
FOTUCLUßULUI „ORIZONT“

La sediul Comitetului municipal 
de partid Sibiu a avut loc, ieri, şe
dinţa de constituire a primului 
club sibian de artă fotografică, or
ganizat sub egida Consiliului mu
nicipal al sindicatelor. La întru
nirea inaugurală au fost de faţă 
membri ai secretariatului Comitetu
lui municipal de partid, membri ai 
biroului Consiliului municipal al 
sindicatelor, reprezentanţi ai Comi
tetului municipal pentru cultură şi 
educaţie socialistă, membri ai Aso
ciaţiei artiştilor fotografi din Ro
mânia, iubitori ai artei fotografice.

Au rostit alocuţiuni semnificati
ve: Heinrich Sitzler, Vasile Popa, 
Liviu Vasilie, secretari ai Comite
tului municipal Sibiu al P.C.R., 
Eugen Toma, preşedintele Consiliu
lui municipal al sindicatelor, loan 
Holhoş, preşedinte al Comitetului 
municipal pentru cultură şi educaţie 
socialistă, Dorel Florian, membru 
în biroul executiv al Consiliului 
municipal al sindicatelor, Gheorghe 
Lăzăroiu, preşedintele fotoclubului 
„Orizont“.

întrunirea de constituire a luat 
cunoştinţă de structura organizato
rică a fotoclubului: Gheorghe Lă
zăroiu — preşedinte, Fred Nuss — 
vicepreşedinte, Ionel Vitoc — se
cretar, Horst Buchfelser — casier,
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Lucian Popescu şi Emil Mtireşan — 
membri. S-au prezentat apoi regu
lamentul de funcţionare a fotoclu
bului şi obiectivele principale ale 
programului de activitate pe anul 
1973: organizarea expoziţiei colec
tive de artă fotografică a fotoclu
bului, cu prilejul deschiderii Casei 
dc_ cultură a sindicatelor, pregătirea 
primei bienale de artă fotografică 
a_ fotoclubului „Orizont“ (1974), în- 
tîlniri cu personalităţi de vază ale 
artei fotografice naţionale, organi
zarea unei expoziţii tematice (p o r 
tretul"), cu concursul tuturor mem
brilor clubului, iniţierea unui pro
gram susţinut de propagandă a ar
tei fotografice în rîndul oamenilor 
muncii din judeţul Sibiu.

Expresie a unei mai vechi dorinţe 
a artiştilor fotografi sibieni, a per
severenţei cu care Consiliul munici
pal al sindicatelor, sub conducerea 
Comitetului municipal de partid, 
urmăreşte dezvoltarea şi diversifi
carea continuă a formelor muncii 
de educaţie, constituirea fotoclubu
lui „Orizont* acoperi un gol resim
ţit în viaţa artistică a judeţului, 
contribuind eficace la dezvoltarea 
artei fotografice sibiene, Ia îmbogă
ţirea orizontului spiritual al popu
laţiei de pe aceste meleaguri.

Recital
de

sonete
Entuziasmul cu care a fost întîm- 

pinată încă de la deschidere Săptămîna 
Shakespeare, iniţiată de catedra de en
gleză în colaborare cu studenţii sec
ţiei, după recentul succes înregistrat de 
studioşii sibieni la sesiunea de comu
nicări din Cluj, este răsplata bineme
ritată a celor ce s-au străduit să facă 
„simţită* prezenţa facultăţii în muni
cipiu. Oricum, faptul că deja postu
rile noastre de radio au consemnat 
competiţia şi că televiziunea urmăreşte 
activitatea acestui adevărat festival 
Shakespeare, ne îndreptăţeşte să vor
bim de un eveniment cultural.

Recitalul din sonetele lui Shakes
peare, susţinut la Casa de cultura jl 
tineretului din Sibiu, a fost o adevă
rată revelaţie a zilei. îmbrăcaţi în cos
tume de epocă, studenţii au reuşit să 
creeze o atmosferă adecvată dramei in
terioare a marelui poet, ca şi plasării 
acesteia într-un context de mare efer
vescenţă spirituală. Recitalul, precedat 
de o prezentare a spectacolului de că
tre lectorul universitar D. Pop-Ciocoi, 
şi de un succint comentariu, în lim
bile engleză şi română, de către asis
tenta universitară Carmen Bulea, a 
fost susţinut cu succes în trei limbi: 
engleză, germană şi română. Sala de
venise neîncăpătoare pentru publicul 
spectator şi, deşi recitalul a durat două 
ore, interesul nu a scăzut nici un mo
ment. Este acesta un semn de garan
ţie pentru viitoarele activităţi ale festi
valului, care se anunţi tot mai inte
resante şi care sínt aşteptate cu egală 
nerăbdare. -

G. NISTOR

în perspectiva 
festivalului 
„CIBINIUM“

După cele două expoziţii de an
vergură deschise zilele trecute la Sibiu, 
cu lucrări ale membrilor filialei Sibiu 
a U.A.P., ieri dimineaţa o nouă expo
ziţie de amploare a marcat inaugura
rea festivalului „Cibinium“, în profi
lul său gîndit în acest an ca o sărbă
toare a artelor plastice. Expoziţia s-a 
deschis la Cisnădie, la Casa pionierilor 
şi Ia Casa de cultură a sindicatelor, 
cuprinzând 30 lucrări de pictură şi 
artă decorativă şi peste 40 de lucrări 
de ceramică. Organizată şi ca o mani
festare în programul săptămânii cul
turii cisnădiene, expoziţia a prilejuit 
şi o întîlnire a creatorilor elevi cu 
artiştii plastici Nicolae Barcan, Horst 
Zay, Petre Dumbrăveanu, Walter An
dreas Kirchner şi Ana Maria Kirchner. 
Lucrările tinerilor artişti din Cisnădie 
vor rămîne expuse cîteva săptămîni.

r t m p u l

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vreme relativ răcoroasă cu cerul 
schimbător. Vor cădea ploi, slabe şi 
averse de ploaie, iar în regiunea mun
toasă va ninge slab. Vîntul va sufla 
potrivit, cu intensificări temporare, 
din sectorul vestic şi nord-vestic. Tem
peraturile minime vor fi cuprinse în
tre 3 şi 7 grade, iar cele maxime vor 
oscila între 14 şi 18 grade.

( Ă n i n e i ' i ă i ' i

•  1884 — S-a născut Daniel Danie- 
iopolu, fiziolog şi clinician, savant cu 
renume mondial (m. 30.IV.1955).

•  Se împlinesc 80 de ani de la naş
terea astronomului român Constantin 
Căpităneanu (m. 1944).

•  1945 — Eliberarea Italiei de sub 
jugul fascist.

Participare entuziastă 
la munca patriotică

Alături de tinerii din uzine, fabrici, 
facultăţi, şcoli generale, elevii Şcolii 
de şoferi profesionişti Sibiu, participă 
cu elan tineresc la muncile patriotice 
organizate de Comitetul municipal 
U.T.C.

Dintre cele mai importante acţiuni 
amintim:

— Curăţirea parcului Sub Arini j i  
a pădurii Dumbrava, unde un număr 
de 480 elevi au realizat 1 500 ore mun
că patriotică.

— La amenajarea zonelor verzi şi 
săpături necesare la noua Casă de cul
tură au participat un număr de 800 
elevi.

De asemenea, au mai participaţ^cca 
800 de elevi la săparea şanţurilor pen-

Studenţii sibieni la sesiunea 
ştiinţifică de  la Cluj

Sub a u s D ic i ile  Universităţii „Babes-Bo-
Ivai“. intre 20 si 21 aDrilie. a avut loc 
la Clui sesiunea de comunicări a cercu
rilor ştiinţifice studentesti. la care au 
oarticioat si studenţi ai facultăţilor noas
tre. Prezenta la această sesiune de co
municări a celor douăzeci si sânte de 
Btudenti sibieni. membri ai diferitelor 
cercuri ştiinţifice din facultăţile noastre, 
a însemnat o adevărată confruntare de 
ooinii si năreri cu coleoii lor cluieni. un 
nrilei de a da olas canacitătilor lor in
ventive si interpretative.

Lucrările prezentate de către studenţii 
sibieni au fost rodul unei activităţi la
borioase de cerc. în cadrul căreia s-a 
urmărit cercetarea unei biblioorafii bo- 
oate si mai ales punerea în  valoare a 
posibilităţilor lor creatoare.

Reuşita la această sesiune a studenţi
lor sibieni ar fi însemnat fireşte creşte
rea nrestioiuini tinerei noastre facultăţi. 
Lucru care de altfel s-a si întîmolat. căci 
membrii cercurilor ştiinţifice sibiene s-au 
bucurat de aprecierile meritorii ale pro
fesorilor si studenţilor cluieni. Lucrările 
studenţilor noştri si-au sous cuvîntu! 
crin inoreniozitatea si noutatea temelor 
abordate.

Membrii cercului de enoleză. condus de 
lectorii universitari Dumitru Pop Ciocoi 
si Maria Sandovici au adus in fata iu- 
riului lucrări din literatura enoleză si 
americană. Autoare ale unor teme inte
resante (John Steinbeck — .lam a  vrai- 
bei noastre“ si „Oameni si şoareci* —
referent Dorina Girtonea: ..Realitatea si
ficţiunea in poveştile lui A. E. Poe* — 
referent Laura Ionescu Poenarus Jack 
London — .Colt-Alb“ — referent Monica 
Titz: Heminowav — „Nuvelele africane" 
— referent Liana Hurdubelea: „Destinul 
unor oersonaie feminine în teatrul lui
Tennessee Wiliams“ — referent Doina 
Mutu: .C îteva orientări în poezia ame
ricană actuală" — referent Doina Mo
rar: „Desore eseurile lui A. Huxlev* — 
referente Gabriela Balotescu si Cornelia 
Chisălită: .M ark Twain si Ion Crean-

oă* — referent Dorina Oorisi .Poezia
scrisă de Emilv Dikinson“ .— referent 
Anda Bălan), studentele din anul I si 
II enoleză s-au afirmat Prin orioinalita- 
tea consideraţiilor lor asunra operelor 
unor nrestiolosi scriitori enolezi si ame
ricani.

Investioind unele aspecte încă necer
cetate în creaţiile scriitorilor amintiţi, 
sau aducind o interpretare personală u- 
nor opere din literatura enoleză si ameri
cană incă netraduse în limba română, 
lucrările studentelor de la secţia de en- 
oleză s-au imnus in atentia auditorilor.

In şedinţa de închidere a sesiunii de 
comunicări, preşedintele secţiei de lite
ratură universală a semnalat pozitiv în
clinaţiile literare ale harnicilor membri 
ai acestui cerc ştiinţific, cu menţiunea 
continuării activităţii lor ce se anunţă 
încă de De acum promiţătoare.

In cadrul secţiei de istorie, membrii 
cercului ştiinţific sibian au exous cîteva 
lucrări orioinale. ce s-au constituit ca 
rod al cercetărilor întreprinse de tinerii 
istorici prin analele străvechiului bura 
sibian. „Placa funerară a lui Simon de 
Bauszenern din Sibiu" si „O monedă ro
mană din epoca mioratiilor descoperită 
la Sibiu“ sínt titlurile a două dintre lu
crările orezentate de studenţii facultăţii 
de istorie din oraşul nostru (referenţi 
Mihai Guist si Corvin Alex. Luou). O 
surpriză plăcută si binemeritată pentru 
cercul de istorie si conducătorul său şti
inţific. lector N. Lumi. a constituit-o de
cernarea premiului întii lucrării intitu
late .Cu privire la cronolooia W ieten- 
bero" aoartinînd studentului Hans Toncb 
(anul IV).

In cartea de vizită a facultăţilor si
biene se înscriu acum si succesele obţi
nute de cele trei cercuri ştiinţifice ale 
Facultăţii de stiinte economico-administra- 
tive: cercul de statistică, cercul de in
formatică si maşini de calcul si cercul 
de drent. conduse de către conf. dr. 
Gheorohe Stoica si asistenţii universitari 
Stefan Marzo si loan Sántái.

Referenţii lucrării „Unele problem# 
privind navetismul în zonele industriale 
ale Sibiului si implicaţiile social-econo- 
mice“ (Lidia Boadan. Mariana Cristea. 
Laura Căpcănaru si Mihai Pavel — anul 
II drept administrativ) au obtinut pre
miul intri al secţiei de statistică. Nu au 
fost cu nimic mai nreios nici coleoii lor 
din cercul de informatică si maşini de 
calcul. Lucrarea celor trei studenţi. Nie. 
Draoomir (anul II. loan W eber (anul IU 
si Mihai Puică (anul I). intitulată „Folo
sirea maşinii de facturat si contabilizat 
F.C.15 la evidenta impozitelor si taxe
lor" s-a bucurat de aprecierile unanima 
ale membrilor iuriului. care le-au răs
plătit strădaniile si inventivitatea, ofe- 
findu-le Dremiul cel mare. Proiectul lor 
s-a dovedit a fi demn de tradus in prac
tică. căci el propune o mai mare efi
cientă în munca ce se desfăşoară la 
nivel economico-administrativ.

Dar lista premiilor nu se încheie aici, 
căci si lucrările cercului de drept si-au 
primit răsplata cuvenită. Reprezentanţii 
acestui cerc ştiinţific. Ana Stănilă (anul 
II) si Moise Boiincă (anul I) s-au pre
zentat cn două referate interesante: .A c
tul iurisdictional emanind de la orca
nele administraţiei de stat (nremiul 1) 
si „Conţinutul si funcţiile statului so
cialist român in etana actuală* (premiul 
II). Lucrările celor doi student! ai facul
tăţii de dreot administrativ au Incîntat 
prin noutatea problematicii orin fusta in- 
ternretare de care au dat dovadă fn re
zolvarea tematicii abordate.

Succesele obţinute de către studenţii 
sibieni la sesiunea de comunicări a Uni
versităţii .Babes-Bolivai“ din Clui nu 
pot decit să ne bucure. Aceasta e  o 
nouă dovadă a creşterii orestioiului tine
relor noastre facultăţi, a preerătlrii riou- 
roase a studenţilor, precum si a imoor- 
tantei ce se acordă însuşirii c it mai mul
tor cunoştinţe sub directa suoravecrhere 
si îndrumare a cadrelor noastre univer
sitare.

LIANA HURDUBELEA
DOINA MUTU

D I A L O G  C O T I D I A N

tru desecări din raza comunelor Cris
tian şi Şelimbăr.

In cursul acestui an, elevii şcolii au 
reuşit să realizeze 4 620 ore muncă pa
triotică, aducind în felul acesta o con
tribuţie însemnată la înfrumuseţarea 
municipiului Sibiu şi la ridicarea unor 
obiective social-economice.

Prof. ILIÉ RAU

Plantare ide puîeţî
Acţiunea de împădurire, care se des

făşoară în prezent în întreaga ţară, 
are susţinători şi în oraşul textiliştilor 
din Cisnădie. Zilnic 30—35 elevi par
ticipă la plantarea de puieţi. Pînă în 
prezent s-au plantat în jurul cetăţii 
de la Cisnadioara o suprafaţă de cca 
2 ha.

In zilele următoare, acţiunea de

Foarte bine, tovarăşe Nicolae Hu- 
susan, din Sibiu, că ne ţineţi la cu
rent cu „problema“ atît de mult 
discutatei siguranţe. La aceeaşi ru
brică (ziar nr. 1582 din 28 mar
tie) ne exprimam convingerea că 
primul pas s-a făcut. I.R.E. Sibiu 
a întreprins cercetării» de rigoare 
stabilind, împreună cu I.L.L., ce 
trebuie făcut. S-a încheiat şi un 
proces verbal, în care se specifică 
termenul de 15 zile în care lucra
rea să fie efectuată. După cum se 
vede însă „mersul lucrurilor“ s - a . . .  
rezumat doar la atît. Este de-a 
dreptul regretabilă lipsa de respon
sabilitate manifestată de reprezen
tanţii celor două unităţi, care au 
constatat, cu o lună şi jumătate în 
urmă, pericolul ce-1 prezintă sigu
ranţa principală a imobilului în 
care locuiţi, au prevăzut şi măsuri
le, care au rămas consemnate doar 

' pe h îrtie . . ,  Intervenţia Grupului 
,de. pompieri o considerăm absolut 
necesară. Numai aşa, vinovaţii Vor 
fi, credem, treziţi la realitate. Aş
teptăm!

. . . .  Alături de apartamentul 
meu locuieşte tovarăşa Helga Greff,

Îăantare va continua, urmînd ca, pînă 
a 15 mai, să fie plantate 13 ha.

Din această săptămîna forţele vor fi 
sporite. Pe lîngă elevii şcolilor gene
rale şi ai liceelor, zilnic vor participa 
şi tineri salariaţi din întreprinderile 
cisnădiene.

împrejurimile oraşului se vor îm
bogăţi astfel cu noi suprafeţe, cye  se 
adaugă la „aurul verde“ al patriei 
noastre socialiste.

C. IANCU

„Aportul inovatorului 
la introducerea noului 

în întreprindere“
In cadrul acţiunilor ce se desfăşoară 

sub antetul „Protehnica ’73“, zilele 
trecute a avut loc o masă rotundă cu 
tema: „Aportul inovatorului la intro
ducerea noului în întreprindere“.

Referenţii au fost inovatori şi ingi
neri de la Uzinele textile Cisnădie. 
Materialul expus a fost completat cu 
planşe bine întocmite, după care au 
urmat dezbateri deosebit de fruc
tuoase.

i. c .

care foloseşte, în munca la domi
ciliu, o instalaţie improvizată ce 
produce un zgomot continuu, de 
ncsuportat. . Vă înţelegem întru 
totul nemulţumirea, tovarăşe loan 
Bulbeş, din Sibiu, mai ales că la 
desele dvs. sesizări aţi fost asigurat 
de normalizarea situaţiei. După cum 
se vede, însă, nici Consiliul popu
lar al municipiului, nici cooperativa 
pentru care lucrează vecina dvs., 
n-au luat măsurile corespunzătoare. 
Vă asigurăm, tovarăşe Bulbeş, că 
vom interveni la forurile competen
te care vor şti ce să întreprindă, 
îneît să vi se redea liniştea atît de 
necesară familiei dvs., cît şi celor
lalţi vecini.

Se mai întâmplă ca în reţeaua 
comerciala să se strecoare şi unele 
produse alimentare cărora le-a expi
rat termenul garantat şi care, de
sigur, devin neconsumabile? Aşa re
iese cel puţin din relatarea elevului 
loan Ţonţu din Sibiu, care, cumpă
nind de la magazinul „Feroviarul* 
o cutie de pateu de ficat, a consta
tat cu regret că are conţinutul al
terat. Ai dreptate, dragă tinere, să

fii revoltat că atît casiera, cît şi 
responsabilul n-au înţeles că era 
necesar să-ţi schimbe cutia. Deşi a 
costat 5,75 lei, după cum afirmi, 
„ . . .  reprezintă totuşi o pierdere ce 
nu mi-o pot permite, fiind bani tri
mişi de părinţi, pe care trebuie să-i 
chibzuiesc, căci numai aşa le pot 
aprecia intr-adevăr munca",

★  <
După cum bine ştiţi şi dvs., sti

mate tovarăşe V. Ienciu, din Ţi- 
chindeal, recent, la căminul cultu
ral din satul dvs. s-au făcut unele 
reparaţii, tocmai în vederea creării 
unor condiţii optime desfăşurării 
activităţii culturale. Activitatea cu 
filmul s-a îmbunătăţit; au fost şi 
vor mai fi deplasate formaţii artis
tice din alte localităţi etc. In ci 
priveşte televizorul, proprietatea 
C.A.P.. nu merită a mai fi repa
rat, Conducerea cooperativei agri
cole a promis însă cumpărarea al
tuia. Nu ne rămîne decît să va 
urăm o bogată activitate culturala 
şi vizionare plăcută!

Red.

SO CINEMA
SIBIU: PACEA: Ve

ronica (orele 9,00; 
11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00);
ARTA: Filiera (orele 10,00; 12,30;
15,30; 18,00; 20,30); TINERETULUI: 
Săgeata căpitanului Ion (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);

MEDIAŞ: PROGRESUL: Fuga e să
nătoasă (orei» 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Le
genda (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30);

CISNĂDIE: POPULAR: Anonimul 
veneţian (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 
20.00).

AGNITA: 8 MAI: Tată cu de-a sila 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI; 7 NOIEMBRIE: 
Explozia (orele 18,00 şt 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Comoa
ra din Vadul Vechi (orele 17,00 şi 
19,00).

OCNA SIBIULUI: Pe gheaţa subţire, 
seriile I şi II (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Povestirile lui Hoff
mann (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Şah la rege (orele 17,00 şi 19,00).

□ TELEVIZIUNE
9,00 — Curs de 

limba engleză (lec
ţia a 50-a). 9,30 — De la Alfa la Ome
ga — Enciclopedie pentru elevi. 10,00 
— Telex. 10,05 — Prim plan (reluare).

•  De la Universitatea populară din 
Sibiu ni se comunică: astăzi, la ora 
18, în sala de conferinţe a Palatului 
„ Astra*, în cadrul cursului Pagini de 
literatură, va avea loc o expunere pe 
tema: Scriitorii generaţiei de Ia 1848 
şi folclorul. Conferenţiază profesorul 
Virgil Beu.

10.30 — Film serial — Umbrele dis
par în plină zi (episodul III). 11,45 — 
La ordinea ziki (reluare). Azi judeţuj 
Arad. 12,00 — Revista literar-artistică 
T.V. (reluare). 13,00 — Telejurnal.
17.30 — Curs de limba germană lec
ţia a 50-a (reluare). 18,00 — Telex, 
18,05 — Tragerea Pronoexpres. 18,15
— Tehnic-club. 18,45 — Floare de pe 
Bărăgan. Festival folcloric. 19,00 — 
Timp şi anotimp în agricultură. 19,20
— 1001 de seri. 19,30 — Telejurnal. 
20,00 — Cîntecul săptămînii. 20,05 — 
Teleobiectiv. 20,25 — Telecinemateca
— Filme mari, genuri cinematografice 
diferite: Beliissima — producţie a stu
diourilor cinematografice italiene. 22,10
— 24 de ore — România în lume. 
22,40 — Stadion — Emisiune de repor
taje, anchete, opinii din lumea spor
tului.

CĂRŢI NOI
Cornelia Rău: Pute

rea. Roman. Ediţia a 
Il-a revăzută. Editura Eminescu; Au
rel Mihale: Flamura purpurie. Poves

tiri şi nuvele de război. Editura mili
tară; Grigore Hagiu: Miazănoaptea 
miresmelor. Poeme. Editura Cartea ro
mânească; Radu Vasiliu: Cupa şi să
geata. Versuri. Editura Cartea româ
nească; loan Grigorescu: Spectacolul 
lumii. Editura Cartea românească; 
Ludwig van Beethovens Scrisori alese. 
Editura muzicală.

TEATRU
La Teatrul de stat 

din Sibiu, ora 19,30. 
are îoo premiera piesei, în limba ger
mană, Bătălia de cameră, abonament 
P, iar la Cisnădk, ora 18, spectacol 
cu piesa Fata morgana, susţinut de un 
colectiv de actori al teatrului din Si
biu.

CONFERINŢE
•  La Casa de cultură 

a tineretului din Sibiu, 
ura_ 18, tovarăşul Emil Vînătoru, pre
şedintele Consiliului tineret muncito

resc al Comitetului judeţean U.T.C., 
va vorbi tinerilor despre: Aportul şi 
specificul participării tinerilor în ca
drul consiliilor şi comitetelor de con
ducere. Urmează un program artistic 
susţinut de formaţiile Liceului agricol. 
Invitaţi: tinerii de la U.P.A.S., 
I.R.U.M., U.F.R.M.A., „Libertatea“, „7 
Noiembrie*, „Drapelul roşu*, Panifi
caţie, F.P.C.C., „Sibiana", I.R.I.C., 
1 012 Instalaţii şi coop. „Tehnica nouă*.

•  Tot la Casa de cultură a tinere
tului, la aceeaşi oră, în cadrul cursu
lui de programare a calculatoarelor 
electronice, tovarăşul Eugen Barna, in
giner, va prezenta tema: Unitatea de 
comandă.

•  Comitetul municipal U.T.C. Me
diaş organizează, la uzina „Automeca- 
nica", o dezbatere pe tema: Tineretul, 
participant activ la realizarea sarcini
lor de plan. Dezbaterea va fi condusă 
de inginerul Zosirn Crişa.

Ü l
EXPOZIŢII

•  La Galeriile de 
artă ale fondului plas

tic din Sibiu, str. N. Bălcescu, nr. 16, 
se află deschisă expoziţia de pictură şi 
sculptură a membrilor U.AP. filiala 
Sibiu.

•  In cadrul Muzeului Brukenthal a 
fost deschisă cea de a doua micro- 
expoziţie cuprinzînd lucrări ale artişti
lor plastici sibieni Radu Rhea Silvia, 
Gabriela Florescu şi Nicolae Barca#.

•  Expoziţia specială: 125 ani de Ia 
revoluţia din 1848 în Ţările Române, 
deschisă în holul secţiei de istorie 
a Muzeului Brukenthal. Vizitarea se 
poate face zilnic între orele 10—17.

•  La Casa artelor din Sibiu expo
ziţia profesorului Petre Tivadaru: Evo
luţia costumelor de patinaj.

C. A. P. Micăsasa
judeţul Sibiu,

vinde viţă altoită, soiuri diferite, circa 4 000 bucăţi, 
la preţul de 1,50 iei/bucata.

Fabrica „7 Noiembrie“ Sibiu
angajează cu munca la dom iciliu:

— muncitori calificaţi şi necalificaţi pentru rema- 
iator ciorapi.

Informaţii se dau zilnic la sediul întreprinderii.
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D irecţia  judeţeană  

A D A S  Sibiu
anunţă că la data de 30 aprilie 1973, pe Ungă tragerea 

:: de amortizare lunară obişnuită, va avea Ioc şi o  
: :| TRAGERE DE AMORTIZARE SPECIALĂ 
X (se ®x.tr5§ suplimentar 5 combinaţii de litere) la care 

participă toate poliţele de asigurare de viaţă existente,
:* precum şi cele care se vor încheia în această lună.
;; Condiţia de participare este achitarea pe luna 

aprilie a primelor de asigurare.
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M ic a  publi
•  PIERDUT legitimaţie ar. 277, eli

berată de Şcoala tehnică sanitară pe 
numele Mărăşescu Virginia. O declar 
nulă. _____________

•  PIERDUT legitimaţie, nr. 58, eli
berată de „Vitrometan“ Mediaş, pe 
numele Bányász Emerich Arpad. O 
declar nulă.___________________

•  PIERDUT legitimaţiile căminuluF 
atelier ale următorilor tovarăşi:

— Blăjan Luiza — nr. 43; Bunea 
Aurdla — nr. 73; Crişan Nicolae — 
■r. 68; Sas Paraschiva — nr. 94, pe 
car# Ie declarăm nule.

•  PIERDUT legitimaţie nr. 167. eli
berată de „Vitrometan“ Mediaş, pe 
numele Fekete loan, O declar nulă.

•  PIERDUT legitimaţie de fabrică, 
eliberată de întreprinderea „Progresul* 
Orlat, nr 27/P, pe numele Poşa Elisa- 
beta. O declar nulă.

. •  „POLIFOrO“ Corneanu Paul, 
Sibiu, Teilor 26, execută convenabil 
fotografii Ia domiciliul Dvs. Lucrări 
garantate.
“ •  PIERDUT legitimaţie, e liW atl
dft ^Vîtrometaiai44, pe numele Boario 
loan. O declar nulă.

/
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Pe agenda de lucru a comitetului comunal de partid

SARCINI COMPLEXE -
izvorite din

documentele de partid
Ca unitate administra tiv-teritorială 

de bază, comuna dispune de toate con
diţiile necesare pentru o ■ bună organi
zare a activităţii economico-sociale, îs  
vederea ridicării nivelului de viaţă ma
terial şi spiritual al ţărănimii.

Amploarea şi complexitatea sarcini
lor ce decurg din documentele de par
tid pentru dezvoltarea multilaterală a 
satelor, traducerea lor în viaţă potri
vit condiţiilor specifice fiecărei comu
ne, ridică cerinţe noi în această etapă 
sub aspectul creşterii continue a rolu
lui, atribuţiilor şi competenţelor comi
tetelor comunale de partid. Ca organ 
local de partid, comitetul comunal are 
largi atribuţii în toate sferele vieţii 
sociale. El asigură înfăptuirea rolului 
conducător to t mai sporit al partidu
lui^ în toate domeniile de activitate, 
aplicarea necondiţionată în viaţă a di
rectivelor şi hotărîrilor partidului, con
duce în mod direct întreaga activitate 
economică, politică, socială şi cultural- 
«ducativă de masă.
_ Or, coordonarea acestei activităţi so

licită din partea comitetului comunal 
de partid un ansamblu întreg de ac
ţiuni, activităţi complexe, un sistem de 
activităţi care începe de fapt cu stu
dierea _ realităţii, cu elaborarea măsu
rilor şi se termină cu realizarea obiec
tivelor propuse printr-o largă şi sus
ţinută muncă politică şi organizato
rică, a! cărei scop este mobilizarea 
maselor Ja îndeplinirea întocmai a pro
gramului stabilit de partid, a hotărî
rilor adoptate. Aceasta deoarece, nu
mai în acest fel se poate asigura în - , 
făptuirea cu succes a atribuţiilor cres- 
cînde, a sarcinilor to t mai complexe 
din comune, ceea ce necesită mobili
zarea energiilor oamenilor muncii, va
lorificarea superioară a experienţei, 
talentului şi spiritului creator al ma
selor.

Exercitarea cu eficienţă sporită a 
rolului conducător crescînd in etapa 
actuală, impune răspundere to t mai 
mare din partea comitetului comunal 
de partid faţă de realizarea în condi- 
ţiuni bune a sarcinilor din toate sec
toarele de activitate.

In ultimii ani s-au luat măsuri pe: 
trU asigurarea unei conduceri unitare 
a comunelor. în acest scop li s-a da» 
comitetelor comunale de partid drep
tul şi în acelaşi timp obligaţia de a 
conduce munca de partid din toate 

Unităţile economice şi socia ulturale 
r* teritoriul comunei, s - cile 

cît şi republicane. In acest sens, pe 
bâza hotărîrilor Conferinţei pe ţară a 
secretarilor comitetelor de partid şi a 
preşedinţilor consiliilor populare co
munale, sínt întocmite planuri în pro
fil teritorial, care cuprind întreaga ac
tivitate economico-socială din raza co
munei, a tît a unităţilor republicane, 
cit şi a celor locale. Realizarea cu 
succes a acestor planuri, care au in 
vedere specificul ţi condiţiile concrete 
din fiecare localitate trebuie să con
stituie domeniul principal ai activităţii 
comitetelor comunale, conţinutul în
tregii activităţi de partid din comuna 
respectivi.

Aria extinsă a sarcinilor şi preocu
părilor comitetului comunal de par
tid cere îmbunătăţirea continuă a for

melor şi metodelor de activitate, per
fecţionarea premanentă a stilului do 
muncă, corespunzător sarcinilor cres- 
cînde din perioada actuală.

Aplicarea la condiţiile locale a direc
tivelor şi hotărîrilor partidului şi sta
tului, conducerea activităţii economice, 
a muncii de formare şi dezvoltare a 
conştiinţei socialiste a maselor, orga
nizarea şi desfăşurarea muncii politice 
şi organizatorice de mobilizare a oa
menilor muncii Ia realizarea sarcinilor, 
studierea permanentă şi aprofundată a 
problemelor noi care apar, adoptarea 
de măsuri în cunoştinţă de cauză, pre
supun în mod obiectiv creşterea com
petenţei, a capacităţii comitetului co
munal de partid, de a cuprinde şi a 
conduce în mod nemijlocit întreaga 
activitate din comună.

Marea majoritate a comitetelor co
munale de partid din judeţ se pre
ocupă continuu de cunoaşterea temei
nică a realităţilor din comune şi, pe 
această bază, au o viziune clară asu
pra perspectivei de dezvoltare în anii 
următori. Faptul este deosebit de im
portant deoarece le permite acestor 
organe de partid îmbinarea corespun
zătoare a activităţii pentru realizarea 
sarcinilor curente, cu pregătirea condi
ţiilor în vederea soluţionării corespun
zătoare a problemelor ce vizează vii
torul localităţilor respective.

Experienţa ultimilor ani confirmă 
capacitatea multor comitete comunale 
de partid în privinţa organizării co
respunzătoare a întregii activităţi. A- 
ceastă experienţă se cere generalizată 
şi în permanenţă îmbogăţită, în aşa fel 
ca în procesul conducerii să se aisgure 
o buna cunoaştere şi repartizare a for
ţelor materiale şi umane care să asi
gure posibilitatea de a concentra prin
cipalele eforturi în direcţiile hotărî- 
toare, de care depinde la un moment 
dat dezvoltarea comunei, avînd insă 
permanent grijă de a nu neglija nici 
un sector, de a folosi şi dirija în aşa 
fel forţele, incit să se asigure progre
sul multilateral al localităţilor.

Complexitatea sarcinilor, răspunde
rea sporită cu care ele trebuie soluţio
nate impune repartizarea corespunză
toare a cadrelor, precizarea clară a 
obligaţiilor fiecăruia. Comitetele comu
nale de partid dispun de un însemnat 
număr de cadre de partid şt de stat, 
iar îndeplinirea hotărîrilor proprii ca 
ţj a- « g -n .lo r superioare depinde în 

rimul rînd de oameni, de felul cum 
iecare îşi îndeplineşte sarcinile încre

dinţate.
Dispunînd de planuri de dezvoltare 

a comunelor în profil teritorial, asi- 
gurînd o bună organizare a muncii de 
partid şi a consiliului popular, repar- 
tizînd cadrele pe principalele sectoare 
şi pe unităţile componente ale comu
nei, cu sarcini bine stabilite, comi
tetul comunal trebuie să asigure un 
control sistematic asupra modului în 
care se desfăşoară munca pentru înfăp
tuirea sarcinilor economice şi social- 
culturale. In condiţiile complexităţii 
crescînde a sarcinilor ce se pun în 
faţa comitetelor comunale, controlul 
de partid devine esenţial pentru a rea
liza o conducere adecvată, cu rezul-

täte bune în activitatea economico- 
socială.
^Comitetul comunal de partid trebuie 

să cunoască în permanenţă stadiul rea
lizării sarcinilor de către fiecare uni
tate de pe teritoriul comunei şi în 
deplină cunoştinţă de cauză să inter
vină operativ, să dea ajutorul necesar 
acolo unde situaţia cere acest lucru.

Experienţa buni în acest sens a 
mai multor comitete comunale de par
tid din judeţ, de a avea un sistem 
de _ informare statistică simplu, dar 
suficient pentru cunoaşterea stadiului 
realizării sarcinilor în întreprinderile 
industriale aflate pe teritoriul comu
nei, I. A. S. şi S, M. A., în C. A, P., 
cooperaţia de consum şi alte uni
tăţi, merită generalizată şi con
tinuu perfecţionată. O evidenţă simplă 
şi clară despre realizarea pianului în 
profil teritorial constituie un instru
ment preţios în munca organelor co
munale de partid şi de stat, pentru 
cunoaşterea precisă a realităţii, pentru 
stabilirea operativă a măsurilor ce se 
impun. In această ordine de idei me
rită subliniate şi recomandate pentru 
extindere în toate locurile metode ca
re, acolo unde se practică, dau rezul
tate bune. Este vorba de întîlnirile 
de lucru, organizate săptămînal sau 
bilunar de către comitetul comunal de 
partid, la care vin toţi conducătorii 
unităţilor de pe teritoriul comunei şi 
la care, pe baza unei analize operative 
privind activitatea desfăşurată, se sta
bilesc sarcinile şi modul lor de înde
plinire pentru perioada ce urmează. In 
felul acesta, conducerea comunei are o 
imagine clară despre felul cum se duc 
Ia îndeplinire hotărîrile adoptate şi 
despre rezultatul concret al muncii de
puse, iar în raport cu aceasta va reuşi 
să organizeze şi mai bine activitatea, 
va putea repartiza forţele acolo unde 
realizarea sarcinilor necesită realmente 
acest lucru.

IOAN HADNAGY

Imagina cotidiană din cabinetul de urgenţe al serviciului de salvare al 
Spitalului judeţean de adulţi Sibiu: asistentul Virgil Stoica administreaxă

primul ajutor

VlllllimtH’'

C ronică
Prin decret al Consiliului de Stat 

al Republicii Socialiste România, tova
răşul Mihail Bujor-Sion se eliberează 
din funcţia de preşedinte al Comitetu
lui de Stat al Radioteleviziunii româ
ne, urmînd a primi alte însărcinări.

Prin acelaşi decret, tovarăşul Ghcor- 
ghe Năstase se numeşte în funcţia de 
preşedinte al Comitetului de Stat al 
Radioteleviziunii române.

Fi

Rezultate bune în activitatea 
din agricultură

Colectivele de oameni ai muncii 
din agricultură desfăşoară o sus
ţinută activitate pentru pregătirea 
producţiei acestui an. Cooperatorii, 
mecanizatorii şi specialiştii din 
cooperativele agricole obţin re
marcabile rezultate în producţie, 
atestate ale capacităţii tehnico-or- 
ganizatorice în continuă creştere. 
Zilnic primim la redacţie veşti re
feritoare la aceste realizări.

•  C.A.P. Mediaş. Legumiculto
rii de aid au semănat 16 hectare 
cu culturile din epoca I. De ase
menea, a fost erbicidat cu treflan 
terenul pe alte 10 hectare ce ur-

Pentru elevii Şcolii generale din 
comuna Tirnava, judeţul Sibiu, ore
le de ştiinţe naturale şl agricole 
se desfăşoară intr-un climat plăcut, 
interesant. Laboratorul, dotat cu un 
bogat material didactic, oferă con
diţii bune pentru desfăşurarea lec
ţiilor ş) a experienţelor „pe viu*. 
Un aport substanţial in acest sens 
II are prof. Valerian Stănescu, di
rectorul şcolii (in fotografie) care, 
printr-o muncă susţinută a reuşit 
să trexească in rindul elevilor spi
ritul de observaţie şi dragostea 

pentru natură
Foto: FRED NUSS

meazá a fi ocupate de tomate, ar
dei, gogoşari şi fasole. Acum se 
lucrează intens la instalarea spa
lierelor pe 5 hectare unde urmea
ză a fi plantate tomatele. Au fost 
asigurate toate cantităţile de răsa
duri necesare, conform planului 
de producţie. Pe 1 000 m p solarii 
au fost plantate tomate urmînd 
ca, In aceste zile, pe alte 1000 
m p solarii, să fie plantaţi castra
veţi în ghivece nutritive. Astfel, 
cele 40 hectare grădină vor fi pro
ductive la nivel înalt şi în acest 
an.

•  C.A.P. Blăjel. După cum ne 
informează contabila şefă, Dorina 
Hosu, ferma zootehnică a livrat 
pînă în prezent 36 000 litri lapte. 
Zilnic de aid piaţa Mediaşului pri
meşte cca 1 000 litri lapte de vacă.

•  C.A.P. Tirnava. în grădina 
de legume au fost semănate cultu
rile din epoca I: morcov, pătrunjel, 
ceapă verde, ceapă uscată. De ase
menea, au fost plantate răsadu
rile de varză timpurie pe 1,5 hec
tare şi gulioare — pe 1 hectar. 
Deosebit de fructuoasă este acti
vitatea desfăşurată la Sera unită
ţii. Aici, se produc diferite flori 
— cinerarii, cidamene, asparagus, 
aloe, garoafe, cale, frezii, nardse, 
panseluţe — se confecţionează 
ghirlande, coroane ş.a. La zi, uni
tatea a realizat un venit de 76 
mii lei, din livrarea florilor, exis- 
tînd toate condiţiile ca indicatorul 
anual planificat, de 114 mii lei, 
să fie substanţial depăşit.

EFICIENTA —»

s is te m  de r e f e 
r in ţă  in fo lo s ir e a
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în lo cu ito r ilo r  ş i  
red u cerea  im por
tu lu i de m ateria le
(ünnaxe «Hb peg. I)
........... . WfPW --------- .
cuvinte »copul întrunirii! .în  ţară 
există o gamă largă de materiale 
plastice. Trebuie să ne preocupe gă
sirea de soluţii bune, eficiente, de 
înlocuire a materialelor tradiţiona
le — metal, hîrtie, piele etc. — cu 
mase plastice. In felul acesta vom 
reuşi nu numai să economisim în
semnate cantităţi de materiale defi
citare ci putem spori şi competiti
vitatea produselor noastre pe piaţa 
internaţională“.

Discuţiile purtate pe margin»» 
temelor supuse atenţiei specialişti
lor au reuşit nu numai să lămureas
că unele aspecte ale înlocuirii ma
terialelor clasice cu mase plastice 
ci au prilejuit un veritabil schimb 
de experienţă. Participanţi ca ing. 
Aurel Drăghicî, de la uzina „Ba
lanţa“, ing. Vasile Popescu, de la 
U.P.A.S., sau ing. Günter Gross, de 
la „Independenţa* Sibiu, şi alţii au 
ridicat o serie de probleme legate 
de specificul producţiei unde îşi 
desfăşoară activitatea, primind, pe 
loc, răspunsuri competente, cu so
luţii bune. din partea specialiştilor 
gazde. Ideile valoroase desprinse di» 
recomandările făcute a tît de unii 
cit şi de alţii, precum şi concluziile 
tras: la sfîrşitul dezbaterilor au 
scos în evidenţă un fapt de primă 
importanţă: cercetarea de perspec
tivă trebuie adîncită în toate dome
niile — industria uşoară, construcţii 
de maşini, chimie etc. — pentru ca 
producţia să fie pregătită din timp, 
iar specialiştii să poată face faţă ca 
competenţă Ia to t ceeea ce este 
NOU.

Se traduc in viaţă 
angajamentele

(Otmar« din paq. I)
r""* ■■■ *■ 1 tarn *t>,

-eu-f Tnîîioane Iei. Pînă acum, la acest 
capitol, s-au realizat suplimentar, 
aparate de măsură şi control precum 
şi utilaje textile în valoare de aproa
pe două milioane lei. Cît priveşte an
gajamentul anual la producţia marfă 
vindută şi încasată a fost depăşit cu 
750 mii lei. Realizări importante s-au 
obţinut şi pe linia înfăptuirii planului 
de export, care a fost depăşit cu 7 la 
«ută.

La înfăptuirea sarcinilor trasate de 
plenara C.C. al P.C.R. din 28 februa
rie—2 martie 1973 este antrenat în
tregul colectiv. Paralel cu realizarea 
indicatorilor de plan, un loc de frunte 
îl ocupă reducerea cheltuielilor mate
riale de producţie. Drept rezultat s-a 
reuşit să se realizeze o reducere de 
37,6 lei la indicatorul 1000 de Iei 
producţie marfa. Acest succes, alături 
de altele au condus la obţinerea unui

volum de economii la preţul de ce»% 
care se ridică la 1,5 milioane iei.

Eficienţa economică, din acest a**:, 
rezultă cu prisosinţă din valoarea be*| 
neficiului peste plan, care se ridică la 
1,3 milioane lei.

Măsurile organizatorice şi tehnic« 
întreprinse de comitetul oamenilor 
muncii, sub îndrumarea permanentă a 
comitetului de partid, şi-au arătat pe 
deplin eficacitatea în îndeplinirea rit
mică a sarcinilor de plan. Este sufi
cient de menţionat că planul în decada 
I a lunii aprilie a fost realizat în pro
porţie de 35,5 iar în a doua decadă 
— 36,5.

Colectivul de muncă este hotărît să 
traducă în viaţă sarcinile ce-i revin 
şi să ridice continuu eficienţa econo
mică, întîmpinînd ziua de 1 Mai cu 
realizări deosebite, dedieîndu-i acestui 
eveniment îndeplinirea planului de pro
ducţie pe luna aprilie cu 3 zile mal 
devreme.

j

Produse noi la fabrica 
„8 Mai11 din Mediaş

In cursul zilei de ieri co
lectivul de creatori al fabri
cii „8 Mai“ Mediaş a expe
diat Ia Bucureşti colecţia de 
modele pentru contractările 
ce se vor face pentru se
mestrul II al acestui an. Din
tre cele 104 modele în 13

sortimente amintim: cizma 
(cu feţe din piele şi toc îm
brăcat) pentru femei, cizme 
din piele sintetică, cizme cu 
feţe-velur, pantofi cu feţe 
din piele, pantofi flexibili, 
sandale pentru bărbaţi, pa
puci de casă etc.

..........  <

Magazin Agrocoop&-
v:ii **»•«,

Gu 2 gile în urmă, reţea
ua comercială a Mediaşului 
s-a îmbogăţit cu încă o nouă 
unitate. Este vorba de maga
zinul de desfacere a produ
selor agroalimentare ale 
C.A.P. din judeţ, situat în 
str. St. Ludwig Roth nr. 2.

Noua unitate pune la dispo
ziţia cetăţenilor municipiu
lui legume, fructe, produse 
din carne, brînzeturi, bău
turi şi pîine de casă, făcută 
la brutăria din Mediaş. Ma
gazinul funcţionează zilnic 
între orele 7—11 şi 15—19 
iar duminica, de la 7—10.

Depozit de viţe 
altoite

Reluînd o veche în
deletnicire a viticulto
rilor din judeţul nos
tru, întreprinderea ju
deţeană a viei şi vinu
lui a amenajat, în a- 
propierca municipiului 
Mediaş, unul dintre 
cele mai moderne de
pozite de viţe altoite 
din ţară. Amenajat du
pă ultimele cerinţe ale 
tehnicii moderne, de
pozitul de viţe altoi
te întruchipează măies
tria cooperatorilor din 
Jeica Mică, Aţei şi A- 
poldu de Sus.

Primele rezultate 
sínt, după cum ne in
formează directorul

întreprinderii, ing. Va
sile Chilat, mai muh 
decit satisfăcătoare. In 
cursul acestei luni, din 
depozitul amintit au 
fost expediate către 
toate colţurile ţării 
peste 1 700 000 viţe.

De asemenea, unele 
firme străine, cunos- 
cînd renumele acestor 
îndeletniciri ale pod
gorenilor noştri, au 
solicitat o însemnată 
cantitate de viţe altoi
te. Astfel, cu cîteva zi
le în urmă a fost expe
diat spre beneficiarii 
externi primul vagon 
conţinînd aproape 150 
mii viţe altoite din

soiul Muscat ©toaeî. 
Bineînţeles realizării« 
de acest g»a au te vot
opri aici.

Aşadar, colectivul fr
ees tei întreprinderi •  
găsit resurse pentru 
stimularea priceperii, 
măiestriei viticultorilor 
din judeţul nostru, o- 
rientînd această activi
tate spre o valorifica
re superioara, o efi
cienţă ridicată, activi
tate la a cărei reuşită 
şi-au adu» în mod 
deosebit contribuţia 
tehnicianul C a r o l  
Schenk şi inginerii 
Vasile Dancea şi Borit 
Cap o ni. C. D.

In «ctivitatea medicală, psihotera-

I pie ocupa un Ioc din ce în ce mai 
de teamă, ea fiind utilizată cu suc-

I ces nu numai în bolii’;  de nervi, _cî 
şi In medicina internă, în chirurgie. 
Asemenea considerente explică şi

I importanţa ce se acordă acestui do
meniu. Problema de care ne ocu-

i pam a constituit şi tema recentului 
simpozion de la Sibiu, ia care s-au 
întrunit reprezentanţi ai lumii me-

S dicale din mai multe centre ale ţă
rii, psihiatri specialişti, care, timp

I de două zile, au prezentat metode, 
puncte de vedere, rezultate în do
meniul psihoterapiei.

I Cu acest prilej, ne-arn adresat cu 
mai multe întrebări unora dintre

I participanţii la simpozionul amin
tit. Astfel, ne-au răspuns cu amabi
litate: prof. dr. Ed. Pamfil (din Ti-

I mişoara), dr. Ion Popescu — Sibiu, 
laureat al Academiei R. S. Româ
nia, membru al Academiei de Jtiis-

I ţe din New York, conf. dr. Aurelia 
Sîrbu (din Cluj), dr. I. Vianu (din 
Bucureşti), dr. Stelian Bălănescu

| (din Sibiu).
Ce este psihoterapia?
Ed. P.: Una dintre cele mai

I vechi şi general-valabiîe metode de 
tratare a suferinţei omeneşti; la

I fel de veche ca şi medicina, de ca
re nu poate fi considerată în chip 
detaşat; mai veche cu mult decit 

-  psihologia, care este ştiinţa func-

I ţiilor şi operaţiunilor mintale. Psi
hoterapia se constituie prin partici
pat«« protectoare la suferinţa umui 

9  ora.

A. S.s Cea mai universală metodă 
de tratament cunoscută; ea are ua 
statut de funcţionalitate egal cu is
toria omenirii şi o tehnică unică, 
exprimată prin CUVINT.

I. V.: Psihoterapia, despre care 
s-a spus că este arta vindecării prin 
cuvînt, este, mai degrabă, un exer
ciţiu complex, care, folosind cuvîn- 
tul, pune in joc toată fiinţa terapeu
tului.

Şt. B.: Psihoterapiei i se pot da 
multiple definiţii. Aceasta dovedeşte 
ca niciuna nu acoperă integral do
meniul de existenţă şi de adevăr al 
psihoterapiei. Se poate spune, spre 
exemplu, că ea este chiar funda
mentul actului medical, relaţia de 
simpatie şi într-ajutorare dintre me
dic şi bolnav, care însoţeşte orice 
procedeu terapeutic.

Ce ne puteţi spune despre ariile 
în care se foloseşte cu precădere 
psihoterapia?

Şt. B.: Fiind temelia actului me
dical, domeniul psihoterapiei este 
nelimitat, referindu-se în principal 
la atmosfera de încredere şi speran
ţă în vindecare, graţie procedeului 
terapeutic recomandat de medic. 
Dar ea se particularizează în meto
de şi tehnici psihoterapeutice ori de 
cîte ori actul medical estc_ obligat 
să-şi depăşească limitele arbitrare şi 
să devină manifestare plenară a u- 
nor calităţi omeneşti puţin obişnui
te în condiţiile vieţii d-î toate zi
lele. Aceasta explică de ce psihote
rapia poartă uneori cu _sine o at
mosferă de senzaţioaal şi incredibi-

litate, care face ca domeniul său de
eficienţă să se extindă şi să se con
diţioneze reciproc. Hipnoza,^ suges
tia şi alte practici sínt realităţi psi- 
hoterapeutice. Dar ele n-au nimic 
misterios, magic, ocult, ci reprezin
tă posibilităţi omeneşti nefolosite în 
mod obişnuit.

I. V.: Psihoterapia poate — In 
principiu — să cuprindă întreaga

arie a medicinii corpului şi a spiri
tului. ÎBtîlnirea ei preferenţială cu 
psihiatria se datoreşte faptului că 
psihiatrul este mai aproape de pro
blemele psihologice ale omului, dar, 
ideal, vorbind, limitarea ei la medi 
cina mintală este arbitrari.

Se spune că secolul nostru este 
secolul nevrozelor. De altfel, şi li
teratura prezintă adesea personaj« 
ca obsesii, fobii, ea stări de anxie

tate şi ataraxie. Care sínt cauzele 
ce generează nevrozele?

I. P. S.: Stările conflictuale intra- 
psihice şi cele provocate de ambian
ţă. Personajele la care vă refereaţi 
apar, desigur, ca o reflectare a jne- 
diului. Bolile nervoase au apărut 
odată cu structurarea sistemului 
nervos. De-a lungul evoluţiei omu
lui, «ceste boli au avut faze de

recrudescenţi, alteraînd cu faze de 
acalmie, în funcţie de climatul so
cial şi de factorii genetici.

Ed. P.: Referitor la întrebare se 
poate susţine şi faptul că secolul 
a primit amprenta nevrozei genera
lizate fiindcă nu mai este loc pen
tru o suficientă relaxare. Oamenii 
şi-au pierdut, pe parcurs, plăcerea 
fundamentală ele a se simţ! copiii 
vremurilor ia care s-au născut.

A. S.: Nevroza a fost un fel de 
„probă de foc“ a concepţiilor con
tradictorii existente în înţelegerea 
acestui cadru nozografic, în care 
fiecare psihoterapeut a încercat 
să-şi demonstreze eficienţa. Psihana
liştii au dorit să o monopolizeze, 
iar psihofarmacologii au transfor- 
mat-o intr-un argument în favoa
rea eficienţei „ultimului* produs.

De cind se face psihoterapie şi 
cine a pus bazele ştiinţifice ale a- 
cesteia?

I. P. S.: Bazele ştiinţifice ale 
psihoterapiei s-au pus în a doua 
jumătate a secolului trecut, în spe
cial spre sfîrşitul secolului. Dintre 
cei care au contribuit la realizarea 
«cestui fapt îi amintim pe: Pierre 
Janet, S. Freud, Jung, Bleuler, iar

PSIHOTERAPIA -  metodă 
eficientă în actul medical

ia noi In ţară: profesorul Gh. Ma- 
rinescu, Parhon, Rădulescu-Momi.

Care a fost evoluţia psihoterapiei, 
la noi şi care este viziunea actuală 
asupra acesteia?

I.P.S.: La noi în ţară există pre
ocupări în domeniul psihoterapiei 
din perioada imediat următoare 
primului război mondial. Ceea ce 
trebuie subliniat este faptul că psi
hoterapia a fost pusă pe noi baze, 
metoda respectivă fiind în prezent 
privită din punct de vedere strict 
ştiinţific, eliminîndu-se elementele 
mistice, fanteziste.

V-am riţga să ne prezentaţi unele 
din cazurile mai interesante întll- 
nite în activitatea dumneavoastră.

I. P. S.: Multe ar fi de zis după 
patru decenii de psihoterapie. Din
tre extrem de multele cazuri de 
nevropaţi, fobiei, obsedaţi, delin
cvenţi aş aminti doar pe cel al unej 
femei care, după ce a atins o dată 
un cadavru, timp de cîteva luni se 
spăla toată Ziua pe mîini, fapt care 
a dus la o eczemă. Rămăsese cu o 
fobie. Numai prin psihoterapie am 
putut s-o vindec.

Care sínt perspectivele psihotera
piei?

Ed. P.: Cele dintotdeauna. Psiho
terapia va rămîne mereu actuală şi 
se va distribui, ca importanţi, între 
aplicabilitatea sa clinică şi socială. 
Ei îi revine un mare rol pe care 
va trebui să-l joace în igiena minta
lă a oamenilor. Ea va fi custodele 
păcii şi al progresului moral îa lu
me.

Care sínt mediile social« şi pro
fesiile în cadrul cărora se manifestă 
o mai mare frecvenţă a nevrozelor?

I. P. S.: In America, unde am 
vizitat numeroase centre medicale, 
domină convingerea că nu există 
copil nevrozat fără familie de nev
rozaţi; aşa că_ o importanţă deo
sebită o are şi climatul psihologic 
— mediul familial, social, în care 
trăieşte bolnavul. Igiena, care pînă 
acum privea numai corpul omenesc 
şi atmosfera fizică, s: extinde, fiind 
nevoită să vizeze şi poluarea atmo
sferei psihice în care trăiesc oame
nii^ Oamenii se pot intoxica nu nu
mai prin droguri, ci şi prin cuvin
tele, mimica, gesturile celor din ju
rul lor.

I. P. S.: Nevrozele apa* ea «ţît
mai frecvent cu cît activitatea psi
hică este mai mult solicitată, Indi
ferent de profesiune.

*
Despre eficacitatea simpozionului 

amintit, care a avut şi semnificaţia 
primei întruniri de acest gen din 
ţara noastră, conf. dr. Aurelia Sîrbu 
consemna: „Rareori s-au întîlnit 
specialişti cu formaţii a tît de diver
se care să găsească aşa de simplu şi 
natural calea comună de înţelegere. 
Psihoterapia a reuşit să demonstre
ze în aceste zile cît de necesară e»w 
şi cît de bine se poate aplica acolo 
unde se presupune că ar« deja ua 
caracter de permanenţă: în eter
nul şi mereu noul dialog medic-boî- 
aav*.
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cî új o eficienţă de c:l puţin 50 0CO

I ' Iei" (-.Emailul roşu“ Mediaş), „Fieca
re sculer să economisească SD.V.- 
uri îti valoare de 100 lei“ (Uzina

I mecanică Sibiu). Astfel, numai la
.Independenţa“, prin reproicctarea 
unor produse, au fost obţinute 
peste 70 tone metal şi economii în 

■ valoare de aproape 10 000 Iei.

I Punctând cîteva din preocupările
ne care le-au avut organizaţiile

I t'J.T.C. din unităţile industriale, 
transporturi, construcţii, unităţi a- 
gricole nu trebuie să scăpăm din 
vedere faptul că încă mai persistă 

"  ‘lacune fin stilul de muncă al unor

I organizaţi! U.T.C., care nu au reu
şit pînă in prezent să înţeleagă sen-

I sul politic, mobilizator al întrecerii, 
nu au popularizat’ obiectivele ci în 
T mdul 'tineretului („Vitromctan“

I Mediaş, „Firul roşu“ Tăi maci u,
1.RJBJ.M, Ü.M.M.N. Copsa Mică, 
.Dumbrava* Sibiu) nu au întreprins

I măsuri concrete, stimulatoare, pen
tru realizarea dTt către fiecare tîaăr 
a sarcinilor de producţie.

I Sînt încă mulţi tineri sub normă
(aproape 4 000 în trimestrul I 1973),

I mái sínt încă peste 40 000 absenţe 
uemotivate şi învoiri. De asemenea, 
se înregistrează încă un procentaj 

I mare de rebuturi la lucrările exccu-

I tate de tineri, în special la fabrica
..Record“ Sibiu, „Dumbrava" Sibiu, 
„Tirnava“ Mediaş, precum şi o sla-

I bă utilizări a capacităţilor de pro
ducţie, a  indicelui de folosire a tim
pului — clemente care dovedesc ca-

I renţe încă în stilul de muncă al 
unor ^organizaţii Ü.T.C., slabă ini-

I tiativa şi lipsă de legătură între fac
torii cu responsabilităţi la nivelul 
secţiilor, atelierelor, fapt ce presu-

I pune ca, în perioada imediat urmă
toare, această situaţie să constituie 
_ subiectul dezbat'îrilor în adunările

l  generale Ü.T.C.

Se va acorda o mai mare atenţie 
îmbunătăţirii frecvenţei tinerilor la 
cursurile de calificare şi ridicare a 
calificării, îmbunătăţirea tematicilor 
acestor cursuri.

Ucenicii la locul de muncă (a- 
proape 10 0C0 în judeţ) trebuie să 
fie supravegheaţi şi îndrumaţi in 
pregătirea profesională teoretici şi 
practică de cadre cu o înaltă cali
ficare, cu experienţă îndelungată î» 
procesul de producţie.

parte şi participării tineretului la 
concursul „Cartea tehnică şi pro
ducţia“, popularizat prin revista ju
deţeană „Tineretul şi creaţia tehni
că“.

Comitetul judeţean aî U.T.C. _a:c 
în permanenţă în vedere sporirea 
participării active a secretarului or
ganizaţiei U.T.C. în comitetele oa
menilor muncii pentru soluţionarea 
unor probleme specifice tineretu
lui, însă nu în toate unităţii« a fost

TINERETUL -  
factor dinamic

Perfecţionarea continuă a cadre
lor tinere este urmărită prin iniţie
rea unor acţiuni de mare atractivi- 
tate ca: dialogul sticlarilor, olim
piada „Stăpîsi pe volan“, mîini mă
iestre, brăţara de aur, Mercur, o- 
limpiada strungarului, care s-au do
vedit şi anul acesta forme utile şi 
îndrăgite, la care a fost antrenat 
tin număr foarte mare dc tineri. De 
asemenea, există preocupări din par
tea organizaţiilor Ü.T.C. în vede
rea stirhulării creaţiei ştiinţifico şi 
tehnice in rindurile tineretului, fapt 
concretizat în numeroasele dezba
teri, simpozioane, sesiuni de refera
te şi comunicări, expoziţii cu carac
ter judeţean şi inteyjudeţean.

Participarea tineretului Ia coij- 
cursu! „Tî nărui inovator“ s-a mate
rializat în realizarea, în primul tri
mestru al anului curent, a unui »u- 
măr de 33 de inovaţii şi raţionali
zări cu o valoare post calculată de 
peste SCO 000 lei, fapt datorat în

înţeles spiritul angajanî pe cate tre
buie sa-1 manifeste ca exponent a! 
tineretului. De asemenea, Comitetul 
judeţean al U.T.C. se preocupă şi 
de o scrie de probleme care vizează 
condiţiile de muncă Şt dc viaţă ale 
tineretului, navetismul, fluctuaţia ti
nerilor, factori co influenţează în 
mod direct asupra randamentului 
profesional.

Avind o sferă largă de cuprinde
re a tineretului, întrecerea — Ti
neretul factor activ în îndeplinirea 
cincinalului înainte de termen 
se. desfăşoară cu rezultate bune şi 
în agricultură. Cu tinerii din me
diul rural, Comitetul judeţean al 
U.T.C. a iniţiat un program de an
trenare a lor la viaţa satului, la 
activităţile din I.A.S., C.A.P„ 
S.M.A., s-au organizat şantiere ale 
tineretului pentru efectuarea lucră
rilor de îmbunătăţiri funciare, ame
najări, irigaţii, regularizări d'î riuri, 
plantări de pomi fructiferi, şi în

grijiri «iboret, reaîisrindu-ee şi de- 
păşi*du-sc angajamentele luate pe 
primul trimestru al asului 1973, A 
fost popularizată şi în judeţul aos- 
tru iniţiativa de la _$tefaneşti, prin 
care au fost organizate brigăzi şi 
echipe de tineri muncitori, cu par
ticiparea navetiştilor, care în tim
pul liber executa lucrări mecanice 
în sectoarele zootehnice din unităţi
le agricole. Au fost luat« măsuri ea 
tinerii sa participe la reeoadiţioaa- 
rea unor maşini agricole şi trac
toare, prelungirea duratei de func
ţionare pentru realizarea uşor eco
nomii d* 2 080 000 lei la capitolul 
investiţii. De asemenea, anual sa 
desfăşoară cu bune rezultate con
cursurile cu fază de masă „Cine 
ştie agricultura câştigă”, „Olimpiada 
mecanizatorului“, „Ziua specialistu
lui în agricultură* etc.

Alături de activitatea profesiona
la tineretul nostru continua tradiţia 
care există în activitatea vohmtar- 
patriotică. în primăvara aceasta ti
neretul sibîan este prezent pe şan
tiere ale obiectivelor social-culturalc 
din judeţ,_ în zonele de plantaţii, în 
parcuri şi spaţii verzi, pentru în 
frumuseţarea localităţilor. Prin sîr- 
guinţa lor, angajamentul de a rea
liza 50 000 000 lei la lucrări nefi
nanţate şi 1,5 milioane lei la lucrări 
finanţate prinde, zi de zi, noi con
tururi, avind, încă de pe acum, do
vezi convingătoare că aceste cifre 
vor fi depăşite.

In preajma marii sărbători a 
muncii — 1 Mai, ziua solidarităţii 
internaţionale a celor ce_ muncesc 
— tineretul judeţului Sibiu, con
ştient de sarcinile majore ce îl re
vin în realizarea cincinalului înain
te  d'î terme», îşi mobilizează toate 
forţele pentru ca aportul lui să fie 
la înălţimea grijii pe care par
tidul, personal tovarăşul Nicolae 
Ceauşeseu, o are pentru tînăra ge
neraţie.

I

<x u j vsj' tu w ta c. ima,: o. c. g,
raţie* M

Lucrări de 
desecări

(Urmare dia cap. I)

Este necesar ca toate unităţile agricole 
din Valea Hîrtibaciului să sprijine a- 
• -castă lucrare şi să colaboreze cu uni
tăţile de execuţie, pentru ca proiectul 

se realizeze întocmai. Această lu
crare complexă, care a angajat valori 
importante din investiţiile centralizate 
ale statului, îşi va dovedi eficienţa pe 
parcurs, aşa cum este şi prevăzut.

Tot în cursul acestui an se vor în
cepe o serie de lucrări de desecare în 
zonele Şura Mică, Boian, Velţ, bazi
nele Secaş şi Visa, care vor fi puse în 
funcţiune pină la sfîrşitul actualului 
cincinal. Valoarea acesror lucrări este 
de cea 26 milioane lei şi vor scoate 
do sub influenţa apelor în exces circa 
t» mii ha terenuri agricole.

Prin realizarea planului de îmbună
tăţiri funciare la sfîrşitul acestui ein

mal va trebui să se ajungă la o supra
faţă _ totală de JfPOO ha teţepuri "n- 
diguite şt disecate, ceea ce reprezintă 
70 la sută din totalul terenurilor a- 
gricole care suferă din cauza excesului 
de umiditate,

O atenţi® permanentă se impune a 
fi acordată utilizării mai bune, la ca
pacitate maximă, a parcului de uti
laje existent.

Pentru amenajările locale, inginerii 
din cooperativele agricole şi I.A.S. tre
buie să participo direct la trasarea lu
crărilor, la pichetarea şi gabaritarea 
lor, nemaiaşteptînd de fiecare data pe
specialiştii de îmbunătăţiri funciare 
ea re sínt foarfs angrenaţi î 
nominalizat« îs planul de

n  funciari 
în lucrării 

s stat.)
Transpunere» in fapt a tuturor *- 

IMsäo« măsurii preconizate creează im 
swdrw propice folosirii integrale şi cu 
Pmtximum A* eficienţă * fondului fun- 
«**« de wr* dispunem.
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SOCIETATEA ŞTIINŢIFICĂ -  for eficace
de activ itate  culturală

(Brtnwe Ala paci. I)

precierile definitive operează iară 
şanse, mai eurînd întunecind adevă
rul decît profilîndu-1 în lumini. Do 
aceea ne vom feri de concluziile in
operante afirmînd că viaţa societă
ţilor ştiinţifice din judeţul nostru 
are suficiente rezerve de a se impune 
şi este datoare cu mai mult entu
ziasm şi cu mai multă iniţiativă 
progresului mişcării culturale loca
le. Avem în judeţ nu mai puţin de 
7 filiale ale societăţilor ştiinţifice 
organizate în plan republican şi nu 
putem afirma că personalitatea lor 
distinctă se simte suficient de con
turat în viaţa spirituală a judeţu
lui. E drept că dincolo dc această 
apreciere globală se desenează pro
filuri organizatorice mai eficaci, 
lingă altele mai stinse, dar asta nu 
ni se pare în dezacord cu adevărul 
că peste to t se poate face mai mult.

Gîndind din perspectiva actuali
tăţii vii, fără îndoiala că primul 
cuvînt de stimă se cuvine filialei 
Sibiu a Societăţii de ştiinţe geogra
fice (preşedinte prof. Gabriela Stăn- 
culescu), care a izbutit să fie aşa 
de convingătoare prin activitatea 
sa încât a determinat cit”va reu
niuni în plan naţional şl a devenit 
gazda lor. Este cazul recentului 
simpozion organizat aici, cu parti
ciparea reprezentanţilor de filiale 
din toată ţara, a unor geografi 
iluştri din diferitele centre univer
sitare. Tn cadrul ei s-a pus la punct

programul elaborării unor lucrări 
de însemnătate fundamentală în  is
toria geografiei româneşti, cum at 
fi dicţionarele geografice ale jude
ţelor ţării şi Marele dicţionar geo
grafic naţional, apoi Atlasul geo
grafie al R. S. România. Iniţiative 
to t aşa de prestigioase s-au înregis
trat în cadrul filialei Sibiu a Socie
tăţii de ştiinţe filologice (preşedinte 
prof. Maria Panache), unde s-au 
realizat, dc asemenea, cîtcva afir
mări sibicne în plan naţional foarte 
bine marcate. Vom cita dintre ele 
simpozionul consacrat romantismu
lui românesc văzut ca fenomen dis
tinct, original şi în bogatele salo 
confluenţe cu romantismul euro
pean, întrunire şi ea onorata do 
prezenţa unor personalităţi de pri
mă dimensiune în mişcarea literară 
română. Sínt semne cate indică au
toritate şi prestanţă, trasînd liniile 
unei conduite exemplare, spre care 
trebuie să rîvneasci toate filialele. 
Prezenţe remarcabile consemnează 
si alte societăţi, dintre care am sub
linia aici în mod deosebit constanţa 
cu care se afirmă filiala Societăţii 
de istorie.

Considerăm însă, împreună cu 
conducerile acestor filiale, că «ici 
chiar în viaţa acestor societăţi nu 
s-au acoperit pe deplin posibilităţi
le, că o mai dinamică prezenţă a 
lor în Sibiu şi mai ales în oraşele şi 
în satele judeţului este pe deplin 
necesară. Să vedem în ce . măsură

izbutesc eie sä antreneze personalul 
ştiinţific calificat şi în ce măsură 
reuşesc să determine orientări în 
gindirea profesională. Să vedem a- 
poi cîc de vie este prezenţa lor îh 
mediile muncitoreşti şi în general 
în mediile profesionale de dincolo 
de graniţa propriei calificări; cum 
colaborează ele cu Societatea pen
tru răspîndirea cunoştinţelor cultu
ral ştiinţifice, cu organizaţiile de 
partid, de sindicat, dc U.T.C. din 
marile centre şi din marile unităţi, 
pentru a-şi îndeplini mai bine mi
siunea fundamentală de a contribui 
la educaţia ştiinţifică a maselor.

Se înţelege că asemenea cerinps 
nu -sínt ale societăţilor ştiinţifice pe 
care le-am citat, în mod spéciál. 
Sínt cerinţe pe care îe-am dori mai 
convingător servite şi în filialele so
cietăţilor de matematică, de biolo
gie, de fizică şi chimie, de muzică 
şi dese», dintre care unei:, cum ar 
li Societatea profesorilor de muzi
că şi desen, se reunesc numai cu 
prilejul unor hotărîr: organizatori
ce, rămînînd cu totul izolate de 
mersul domeniilor respective. Poate 
că o impulsionare a vieţii lor orga
nizate, din partea organelor în 
drepţ, dar şi un popas reflexiv în 
cadrul propriilor structuri organi
zatorice, pestru o nouă determinare 
a potenţialului şi pentru punerea 
lui mai eficace în contact cu cerin
ţele sociale, nu ar fi de rău augur.
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Acţiuni sportive  
d e m a să  la M ediaş

A tletism Un titlu naţional şi două 
recorduri judeţene

(.«I v»s**t* Se primăvară at -íeviior, 
î» colaborare cu Consiliul 

«aunicipal *3 organizaţiei pionierilor, a 
ta.-gaBÍz*t) pentru elevii şcolilor generale 
di» municipiul Mediaş multipla acţiuni 
«partivá cinstea zilei do 3. Mai, 

Printre el« se însori® şi campionatul 
ám aiimfotbal, la care au participat 9 
♦ flip«. 1% misa  unor jocuri dîrze, des- 
i ajura** ps intervalul celor 2 săptă
mâni da vacanţă, pe primul Ioc s-au 
«îtuas fotbaliştii dc !a Şcoala generala 

9 (prof. ed. fizică Radu Falóba), 
înmaţi d’̂ osi d#J» $e. ges, tir. 5 (prof. 
iîadn Vasi!«)) #  §®. g«n. 0 (prof. J'i- 
W« Ald«al.

Pe parcursul întrecerilor au ieşit in 
evidenţă tinere talente ca: Vasile Ditiu 
(â’c. gen. ur, 1), Zeghuli liaszlo ($c. 
gen. nr. 2) şi Octavian Grigorociuc 
(Şc. gen. «r. 3).

In cinstea zilei de 1 Mai sínt organi
za w mai multe acţiuni sportive pen
tru  tinerii din întreprinderile şi insti
tuţiile din Mediaş, acţiuni care sínt în 
curs de desfăşurare la diferite discipline: 
volei (8 echipe), handbal (6 echipe), 
şah şî popice (6 echipe).

Siireitul säotäuiüiü trecute a marcat 
in „Cetatea banilor" — Craiova, finalele 
concursului reDublican de orobe necta- 
sice si ştafete seniori si iuniori. unde 
a oarticinat si un lot de atleţi din îude- 
tul nostni, format din comnonenti a i1 sec
ţiei de atletism de la Şcoala soortivă 
..Şoimii“ si C.S.M.. condus de nrof. an
trenor Günter Arendt.

In condiţii atmosferice de concura tie- 
nrielnlce. ei au reuşit sä se claseze. în 
nrobele ia care au Darticinat. t>e Drime.le 
4 iocuri. Dintre ei se detaşează Vasile 
Bichea (C.S.M.l. care ia 3 000 metri cis-

tiaă. cu tiranul de 8:24.4. titlul de cam- 
nion national, stabilind totodată si un 
nou record iudetean. H. Cernescu 
(C.S.M.l a obtinut locul III. la 200 ma 
(26.11. iar C. Lanon. la t 000 m (2:31.51 
a realizat un nou record iudetean. S. 
Telian la 300 m (44.61 si H. Lederer la 
300 m (37.11 de la Şcoala snortivă .Şoi
mii". au ocur>at locul IV.

Aceste orime rezultate confirmă forma 
bună în care se află attetii noştri acum 
la înceDUt de sezon comoetitiona!.

Prof. T. CIOCÄNESCU

2. RtŞNOVEAXU
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Independenta Sibiu 21-12 (8-5)
La u z in ă  „In d e p e n d e n ţă

Peste 1100 salariaţi 
angrenaţi în „Gupa 1 Mai“

Duminică. Su cadrul camcionatului divi
ziei A  de handbal masculin, echioa In- 
deuendenta a cedat Ia Brasov Sn fat» 
dinamovistilor din localitate cu scorul 
de 21-12. In crima ei carte. Sntîlnirea a 
fost echilibrată, nici una din echiDe ne* 
reuşind să acumuleze un minim avan
taj. Cu cîteva minute înainte de cauză, 
braşovenii se descrind de adversarii lor, 
iar în  reeriza a doua sibienii oierd tren
ta t teren si în final sín t înfrînti la o  di
ferenţă de 9 ouncte. Golurile «asceţilor 
aa fost realizate de Schmidt (61. Soecfc

viata onala
„ J e u n e  A f r iq u e “  d e s p r e

(2). Petri, Oană, Savu »5 Schnaeo (cite 
unul.

A arbitrat corect emilul oloiestean 
D. Purică — V. Erhan.

In această săctâmînă camoionatul se 
feia urmind a se diSDuta meciurile res
tante. Joi. 26 aorilie a.c., de la ora 19. 
are loc. ce  terenul Luceafărul, cartida 
restantă, Indenendenta — Politehnica Ti
mişoara. iar simbătă se discută meciul 
din cadrul etaoei a XXIÎ-a în care In
denendenta orimeste — tot Ia Sibiu —* 
reolica formaţiei Universitatea Cluj.

N. I. DOBRA
Acţipnjad îh vpiriBul Hotărârii Pi*- 

w*r£i C .C  aî PiC.R., în scopul atra
gerii salariaţilor la practicarea siste
matică * exerciţiilor fizico şi a spor
tului, prin folosirea uşor forme sim
ple, accesibile, desfăşurate Sn aer li
ber, Comitetul sindicatului ds la u~ 
lina „Independenţa* Sibiu,^ în pcola
borare cu Comitetul U.T.C. şî aso
ciaţia sportivă, au iniţiat, la începu
tul acestei luni ®> mare competiţie de 
masă dotată cu „Gupa 1 Mai* la fot
bal, handbal (fete) şi baschet (băieţi).

La aceasta competiţie, care, Sn pre- 
rent a ajuns la sferturi de finală, au 
inst angrenaţi îb faza pc secţii peste 
! 100 salariaţi din sectoarele strun- 
gărie uşoară, strungari® grca,_ montaj, 
utilaj pneumatic, cazangeria grea,

preluerări, utilaj metalurgic, lanţ cu 
role şai. precum şi elevi de îa grupul 
şcolar al uzinei.

Partidele se desfăşoară zilnic pînă 
vineri, cînd se vot desfăşura finalele, 
la baza sportivă a asociaţiei, clin obor 
(fotbal), pe terenul Şcolii „Indepen
denţa“ (baschet) şi pe terenul Şcolii 
sportive Sibiu (handbal).

La toate meciurile susţinute echi
pele sínt încurajate da numeroşi spec
tatori, colegi de muncă din şcolile şi 
sectoarele respective.

In funcţie dc starea timpului, con
ducerea asociaţiei sportive va orga
niza şi întrecerea de cros dotata cu 
„Cupa X Mai*. Se scontează pe o 
participare de peste 1 500 salariaţi.

ILIÉ IONESCU

H a n d b a h  <Ht .  b  (T) în a in te a  derby-u lof de la  
Cluj, C.S.M. S ibiu  conduce cu două p u n c te  a v a n s
Simbătă. si duminică s-au consumat 

partidele etapei a  IH-a a returului divi
ziei B de handbal feminin (seria a  Il-ah 
în care s-a înrecristrat o surpriză: înfrîn- 
qerea oe teren propriu a Voinţei Sicii’- 
soara în fala Textilei Sebes. Cu această 
victorie textilistele pot evita retroora- 
darea.

Iată rezultatele complete ale etapei: 
Teba Arad — Universitatea C tai 10-15; 
C.S.M. Sibiu — Jiul Petroşani 18-3; Uni
versitatea II Timişoara — Soarta Mediaş 
0-6: Nitramonia Făoăras — Constructorul 
Baia Mare 10-9: Voinţa Siuhisoara — 
Textila Sebes Î0-I2. Dună consumarea a 
12 etape, clasamentul seriei a II-a arată 
astfel:

î. C.S.M. Sibiu
2. Univ. Cluj
3. Sparta Mediaş
4. Nitramonia Făa.
5. Voinţa Siuhisoara 
0. Constructorul B.M.
7. Teba Arad
8. Textila Sebes
9. Jiul Petroşani

10. Univ. It Timisoara

12100 
12 9 0 
12 90 
12 80  
12 7 1 
12 6 1 
12 40 
12 30 
12 2  0 
12 10

2 127-
3 143-
3 110-
4 112- 
4137-
5 141-
8 96-
9 92-

10 09-
11 58-

■ 76 20 
102 18 
83 18 
92 16 

106 15 
110 13 
127 8 
126 6 
167 4 
115 2

I tana viitoare (29 aprilie): Sparta Me
diaş — Voinţa Siuhisoara: Textila Sebes 
— Nitramonia Făoăras-. Constructorul 
Baia Mare — Teba Arad: Universitatea 
Cluj —- C.S.M. Sibiu: Jiul Petroşani — 
Universitatea II Timisoara.

L a iE

ţiile româno-africane
„România i-— deschidere africană* 

este titlul articolului dedicat de revista 
„Jeune Afrique“, în ultimul său nu
măr, împlinirii unui an de la vizita 
în cele opt ţări africane a preşedinte
lui Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, Nicolae Ceauşeseu.

După ce scoate în evidenţă impor
tanţa vizitei şefului statului român în 
cele opt ţări africane, articolul relevă 
că oraşul Bucureşti — capitala Ro
mâniei — a primit ca oaspeţi o scrie 
de personalităţi, ale vieţii politice din 
Africa. Aceste vizite sínt apreciate ca 
o expresie a bunelor relaţii stabilite 
intre România şi ţările din Africa, re
laţii care cunosc o continuă dezvolta
re. Articolul evidenţiază, în continua
re, aprecierea făcută de preşedintele 
Nicolae Ceauşeseu, referitoare la evo
luţia relaţiilor dintre România şi ţă
rile africane în raportul prezentai de 
la tribuna Conferinţei Naţionale a 
Partidului Comunist Român din iulie 
1972: „Se poate spune că, în ultimii 
ani, relaţiile de colaborare dintre Ro
mânia şî aproape totalitatea statelor 
africane au cunoscut o dezvoltare foar
te puternică, că există perspective bu
ne pentru ca acestea să înflorească în 
continuare*.

După vizita preşedintelui Nicolae 
Ceauşeseu în Africa, menţionează

„jeune Afrique“, au fost semnate 13 
noi acorduri care s-au adăugat celor 
70 existente. Aproape pretutindeni 
noile acorduri au fost instituţionaîi- 
zate sub forma „unor comisii mixte 
bilaterale“. Ţări a tît de deosebite ca 
Republica Africa Centrală, Congo, 
Zair, Zambia sau Tanzania sine legate 
de România prin acorduri economice. 
Tn ce priveşte Congo şi Tanzania tre
buie adăugate şi relaţiile pe linie de 
partid. De altfel, continuă revista, 
România acordă sprijinul său tuturor 
mişcărilor de eliberare.

Conţinutul acordurilor şi convenţii
lor româno-africane este axat pe dez
voltarea schimburilor comerciale, acor
darea de asistenţă tehnici si crearea 
de societăţi mixte. România furnizează 
ţarilor africane instalaţii industriale 
complexe şi materiale de înaltă tehni
citate şi achiziţionează din ţările res
pective materii prime sau produse fi
nite specifice.

Referitor îa Orientul Apropiat, 
„Jeune Afrique“ scrie că „poziţia ofi
cială a României nu este diferită de 
cea a statelor arabe înseşi: aplicarea 
rezoluţiei Consiliului de Securitate din 
22 noiembrie 1967 şi recunoaşterea 
drepturilor naţionale alo poporului pa- 
îestinean".

Geneva: Sesiunea Consiliului pentru 
Comerţ şi Dezvoltare al U.N.C.T.A.D.

Geneva 24 —■ Corespondentul Ager- 
pres, C. Vlad, transmite: La Palatul 
Naţiunilor din Geneva s-a deschis cea 
de-a 5-a sesiunea extraordinară a 
CoBsiîiuîuî pentru Comerţ şi Dezvolta
re al U.N.C.T.A.D. La lucrări partici
pă reprezentanţi ai celor 68 de state 
membre ale Consiliului; din partea Ro
mâniei este prezentă o delegaţie con
dusă de Mircea Petrescu, ministru-con- 
siiier la Misiunea permanentă a ţării 
noastre pe lingă Oficiul Naţiunilor U- 
n itî de la Geneva. Reuniunea este con
sacrată, în primul rînd, examinării mo
dului de realizare a obiectivelor celui 
de-al doilea deceniu al Naţiunilor Fi
nite pentru Dezvoltare, pe baza rapor
tului asupra acestei probleme elaborat 
de secretarul general al U.N.C.T.A.D., 
Manuel Perez Guerrero.

Sarcina sesiunii — a declarat,  ̂ in 
cuvântarea sa, preşedintele Consiliului 
pentru Comerţ şi Dezvoltare, Diego 
Garces (Columbia) — constă în _stu
dierea realistă a modului de realizare 
a obiectivelor dezvoltării, stabilirea mă
surilor care se impun a fi aplicate îa 
acest sens si crearea contextului po
litic adecvat pentru adoptarea acestor 
măsuri. El a subliniat, că, în primii 
doi ani ai Deceniului Naţiunilor Unite 
pentru -Dezvoltare, numai un număr 
redus de ţări în curs de dezvoltare, 
îndeosebi ţările exportatoare de petrol, 
au înregistrat un ritm relativ ridicat 
de creştere economică. Situaţia care 
reclamă însă o atenţie deosebită este 
cea a ţărilor celor mai puţin dezvol
tate, ritmul lor de creştere fiind, în 
medie, mai lent în perioada 1970—1972 
decît in cursul ceior trei ani prece
denţi. Vor trebui depuse eforturi şi 
mai mari pe plan naţional şi interna
ţional pentru înlăturarea obstacolelor 
aflate în calea dezvoltări) economice

rapide a ţărilor în curs de dezvoltare, 
prio adoptarea de măsuri complemen
tare şi coerente în domeniile comer
cial, monetar şi financiar, a adăugat 
Diego Garces.

în  cadrul şedinţei inaugurale a se
siunii a luat cuvîntul şi secretarul ge
neral al ©.N.C.T.ÂD., Manuel Perea 
Guerrero.

Participanţii la lucrări au salutat 
prezenţa, _ pentru prima oară, la activi
tăţile sesiunii Consiliului pentru Co
merţ şi Dezvoltare a reprezentantului 
Republicii Democrate Germane, apre
ciind că aceasta constituie un pas im
portant pe calea realizării universalită
ţii Ö.N.C.T.A.D.

P r e z e n ţ e  r o m â n e ş t i

Tokio 24 — <$Ore&ponăe*tWi A- 
gerpres, Florea Ţuîu, transmite: 
Prinţul moştenitor al Japoniei, 
Akikito, a vizitat, marţi diminea
ţa, Tîrgul internaţional din To
kio, t a  pavilionul ţării noastre 
el a fost intimpinat de ambasa
dorul României in  Japonia, Ni
colae Finanţu, care i-a prezentat 
exponatele româneşti.

Ţara noastră este prezentă la 
cea de-a zecea ediţie ă acelu i 
tîrg cu o  serie de produse, intre 
care mobilă, covoare şl confecţii.

M adrid 24 fAgerpresj. — ö a  
Muzeul JBeUas Artes“ din ora
şul spaniol tegrono a avut loc, 
luni, vernisajul expoziţiei „Pic
tura româneasca contemporană". 
Expoziţia va rămine deschisă pî
nă la  sfîrşitul acestei luni.

Istanbul 24 (Agerpresj. —■ Sub 
bagheta dirijorului român Mir
cea Basarab, Orchestra simfoni
că de stat din Istanbul a susţinut 
două concerte.

Artistul român a  fost răsplătit 
cu îndelungi aplauze.

Santiago de Chile 24 (Stones-
pondentul Agerpres, Eugen Pop, 
transmite: Ea 23 aprilie, in  ca
pitala Republicii Chite, s-a des
chis „Săptămîna filmului româ
nesc“. Ea festivitatea de gală au 
participat Orlando Millas, minis
trul economiei, precum şi nume
roase personalităţi ale vieţii po
litice şt culturat-artistice chiliene, 
membri ai corpului diplomatic 
din Santiago de Chile. A  fost 
prezent Vcsile Dumitrescu, am
basadorul României în Chile.

După o prezentare a realizări
lor în cinematografia româneas
că, publicul spectator a vizionat 
filmul „Pădurea spînzuraţilor 
In următoarele zile, „Săptămîna. 
filmului românesc“ programează 
producţiile „Valurile Dunării 
„Ultima noapte a copilăriei“, 
-Zodia Fecioarei", „Canarul şi 
viscolul", „Comoara de la Vadul 
Vechi“, -Im  balul de simbătă 
seara“.

Reuniunea
guvernului

egiptean
Cairo 24 (Agerpres). — Guvernul, 

egiptean s-a întrunit, luni, sub _ pre
şedinţia vicepremierului Abdel Kader 
Hatem, pentru a discuta aplicarea di
rectivelor preşedintelui Anvar Sadat, 
care îndeplineşte şi funcţia de şef al 
guvernului. Agenţia M.E.N. infor
mează că, după reuniune, ministrul in
formaţiilor, Murad Ghaleb, a declarat 
că preşedintele a dat instrucţiuni gu
vernului să pună în serviciul forţelor 
armate tot aparatul de stat şi insta
laţiile* guvernamentale.

Se anunţă, de asemenea, întrunirea 
Comitetului politic al C.C. al Uniunii 
Socialiste Arabe consacrată aceleiaşi 
probleme.

Remaniere guvernamentală*, 
în Bolivia

La Raz 24 (Agerpres). ~~ Preşedin
tele Boliviei, Hugo Banzer, a procedat, 
Ia 23 aprilie, la o remaniere guver
namentala, pentru a pune capăt cri
zei ministeriale, declanşată prin demi
sia colectivă, în aceeaşi zi, a guvernu
lui. In noul cabinet au fost numiţi 
şapte miniştri, dintre care trei militari, 
restul titularilor păstrîndu-şî portofo
liile deţinute în guvernul anterior, 
Ministru de interne a devenit Alfredo 
Arce Carpio, apreciat ca una din per
soanele cele mai fidele politicii pre
şedintelui. Alte portofolii au revenit 
lui Luis Lcigue Suarez, (Sănătatea Pu
blică), Guillermo Fortun, (Ministerul 
Muncii şi Problemelor Sindicale) şi 
Jaime Caballero Tamayo, ia Departa
mentul Informaţiilor şi Sportului.

Deşi preşedintele Banzer a declarai

că „actualul cabinet vizează transpu
nerea în practică a unui nou program 
economic şi o «vitalizare socială“, 
cercurile politice din La Paz apreciază 
că noua formulă ministeriala nu in
dică schimbări importante în politici 
guvernamentală. Majoritatea observa
torilor politici consideră că această 
remaniere a avut drept scop «eluda
rea în guvern a partizandó» lui Al
fredo Barrientos, care s-au raliat re
cent coaliţiei de dreapta, „Frontul 
Popular Naţionalist*, aflată Ia condu
cerea ţării.

După cum anunţă agenţiile interna
ţionale de presă, schimbările din gu
vern au fost precedate de un val de 
greve şi de arestarea mai multor per
sonalităţi politice, sub pretextul dc ■* 
fi complotat împotriva autorităţilor.

Comunicat chinezo-befgian
Pekin 24 (Agerpres). — Comunica

tul de presă privind vizita în R. P. 
Chineză a delegaţiei guvernamentale 
belgiene condusă de Andre Kempinaire, 
secretar de stat pentru comerţul exte
rior, şi convorbirile purtate de dele
gaţia belgiană cu Pai $ia«-kuo, minis- 
truT chinez al comerţului exterior, şi 
cu alţi reprezentanţi ai ţării-găzdă re
leva că cele două părţi au examinat re
laţiile comerciale reciproce şi şi-au ex
primat dorinţa de a dezvolta aceste

legaturi. Părţile, arată comunicatul, nu 
căzut de acord sa înfiinţeze u* co
mitet mixt pentru promovarea rela
ţiilor economice şi comerciale, cate 
urmează să se întrunească anual, Sn 
mod alternativ, în capitalele belgiana 
si chineză, îr vederea facilitării schim
bului de opinii asapra dezvoltării a- 
cestor relaţii. R. P. Chineză si Belgia 
vor promova, de asemenea, schimbul 
de delegaţii comerciale şi tehnice şi, or
ganizarea de expoziţii, I» scopul uxei 
mai bune înţelegeri reciproce.

EVENIMENTUL PE SCURT ’
•  Sub auspiciile Federaţiei Mon

diale a Tineretului Democrat şi ale 
organizaţiei de tineret din Guineea, 
ia Conakry se desfăşoară lucrările 
unei conferinţe internaţionale de 
solidaritate a tineretului cu lupta 
de eliberare naţională a popoarelor 
din Africa, la cate participă dele
gaţi dia peste 30 de state ale Sumii. 
în intervenţiile lor,^ vorbitorii au 
exprimat hotărîrea ferma a tinere
tului de a-şi aduce contribuţia la 
lupta împotriva colonialismului şi 
neocolonialismului, pentru 'elibera
rea popoarelor africane care se mai 
află încă sub dominaţia regimurilor 
coloniale şi rasiste.

•  PRIMUL MINISTRU AL 
ITALIEI, GIURIO ANDREOŢTL
care se află în japonia intr-o vizită 
oficială de patru zile, a avut marţi 
prima ru»dă de convorbiri cu omo
logul său nipon, Kakuei Tanaka. îa 
centrul_ discuţiilor s-au aflat proble
me privind situaţia internaţională 
actuală, dificultăţile monetare in-

cerőccídentaíe, relaţiile japoniei cu 
Piaţa comună, precum şi relaţiile e- 
conomice şi comerciale itaîo-japo* 
neze.

în aceeaşi zi,  ̂primul ministru al 
Italiei a fost primit î* audienţă de 
împăratul Hirohito.

•  AVIOANE MILITARE ALE 
S.U.A. AU BOMBARDAT MARTI, 
pentru a 48-a zi consecutiv, diferi
te zone ale teritoriului cambodgian. 
Acţiunile aviaţiei americane au a- 
vuî drept scop sprijinirea trupelor 
regimului de la Pnom Penii, aflate 
în dificultate îs  urma atacurilor 
lansate, în ultimele zile, de forţele 
patriotice khmere.

•  LA BELGRAD AU ÎN
CEPUT, MARTI- CONVORBIRI
LE INTRE MILOŞ MINICI, vice
preşedinte al Consiliului Executiv 
Federal al R.S.F. Iugoslavia, secre
tar federal penrru afaceri externe, 
şi Mohamed Masrooudi, ministrul a- 
faceriîor externe al Tunisiei, sosit,

«* cursul aceleiaşi, zile, încr-o vizită 
oficială Sa capitala iugoslavă.

•  PREŞEDINTELE R. P. CON
GO, MARIEN LŢGOUABI A A- 
NUNŢAT, îa cadrul tutui miring 
organizat Sa Brazzaville, ca Aage 
Diatvara, conducătorul anei tenta
tive de lovitură de stat din anul tre
cut, a fost ucis, împreună ca ad
junctul său, Jeas-Baptiste Ikoko, fe» 
cursul «iaci ciocniri ca forţele ar
mate guvernamental, relatează a- 
genţiiîe France Presse şi Reuter. .

•  LA INVITAŢIA LUI WILLY 
BRANDT, CANCELARUL FEDE
RAL AL IU F. GERMANIA, Leo
nid Brejnev, secretar general aî 
C.C, al P.C.U.S., membra al Pre
zidiului Sovietului Suprem ai 
U.R.S.S., va face o vizită rn Repu
blica Federală Germania, în inter
valul 18—22 mai a.c, — relatează, 
agenţia TASS.
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